

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

AÑO XLVIII - Núm. 18775

Palma de Mallorca

Viernes 10 de Julio de 1936

LA ACTUALIDAD

Manera eficaz para amortiguar el paro obrero.--Salvando unos restos arqueológicos

Los obreros portuarios del litoral cantábrico han logrado, en las conferencias celebradas en el Ministerio del Trabajo, una importante conquista, de común acuerdo entre patronos y obreros.

Llevamos a este columnas el acuerdo, porque si bien directamente no nos interesa; (nuestros intereses están muy lejos del litoral cantábrico) en cambio señalan una orientación muy significativa, que coincide con lo que repetidamente llevamos expuesto en estas columnas, o sea que las peticiones obreras, más que a aumento de sueldo se encaminaron a dotar de garantías y seguridades al trabajador, ya que el aumento de salario muchas veces es eclipsado en parte por el mayor coste de la vida, a medida que aumentan los gastos de producción.

Pero cuando sean nuevas conquistas que reparen males padecidos, entonces las conquistas logradas con las huelgas, marcan un ascenso en el trabajador que ninguna ley económica ni de concurrencia puede desfigurar.

Así lo han comprendido los mencionados obreros portuarios del Cantábrico, quienes no han exigido aumento de sueldo sino que los patronos contribuyan con tres pesetas por jornal devengado como parte integrante del salario, pero sin que esta aportación aumente la cantidad a percibir por el obrero, ya que por el carácter que se le asigna será designada exclusivamente para atender a los subsidios de paro forzoso o de jubilación.

Hemos querido consignar este acuerdo tomado entre patronos y obreros, porque creemos el paso más firme para ir a combatir seriamente, sin plañerías, el paro obrero, que de esa forma es pagado por el patrono y el obrero ya que éste renuncia a un aumento para tener la seguridad de su sueldo, aun cuando el trabajo falte, y el primero hace un aumento de consideración, pero ambos con la vista fija a combatir el más grave mal social de la época: el paro obrero.

¡Ojalá, muchos oficios siguieran el ejemplo de los obreros portuarios del Cantábrico! Si en todas las industrias se solicitara mejoras las encaminar como las han encaminado aquellos a una obra tan humanitaria, podría darse por finido el problema del paro obrero.

Vale la pena de que todos nos miremos en el espejo de esos obreros del Cantábrico. La imitación puede proporcionar beneficios sin cuento.

Han de anhelarla los obreros que están en huelga forzosa y los que, trabajando, tiene sobre su cabeza la amenaza del paro obrero.

La barriada de Mercadal, en Barcelona, como tantos otros lugares, tuvo en tiempos pretéritos unas fortificaciones para su defensa; de ellas queda actualmente una torre y una puer-

ta de las murallas; es lo único que se conserva, y aun ha estado a un tris de su desaparición con toda su representación histórica y con todo su valor arqueológico.

Mala intención en contra de tales restos parece que no existía; pero en el afán de darles trabajo a los obreros en paro forzoso, y de acometer mejoras urbanas los habían condenado a la pena de derribo, y ya una brigada había hundido su piqueta demolidora en las antiguas construcciones.

Pero el delito de lesa tradición no pasó muy adelante. El Consejero de Cultura de la Generalidad, alzándose paladín de lo que constituye el patrimonio artístico del pueblo catalán ordenó la suspensión de la destructora empresa.

La cosa, hasta aquí, no presentó mayores dificultades: pero al paralizarse las obras surgió la cuestión social, y 130 obreros quedaron de nuevo en paro y levantaron su protesta: No había otras consignaciones; no podían por tanto aplicar su esfuerzo a otro sitio; la demolición debía proseguirse.

La pugna entre el materialismo del vivir cotidiano de un puñado de hombres se había enfrentado con una brizna del acervo espiritual de todo un pueblo.

Pero el Sr. Ventura Gassols, sin vacilaciones, ha resistido impávido la acometida y la torre y la puerta con su representación sentimental, con su valor arqueológico continuarán recordando a los barceloneses, que tan in-

tensamente sienten la emoción de su pasado, gestas añejas y manos de artífices que supieron dejar en la dureza de la piedra muestra destacada del arte arquitectónico.

Y para que se acallaran las protestas suavizó la orden de suspensión de obras, el Consejero de Cultura, ofreciendo gestionar de su compañero de Hacienda la concesión de un crédito aplicable a trabajos de otro orden.

En esta época en que se pretende desdibujar la propia fisonomía, pretendiendo la desaparición de todo nexo entre nuestro hoy y nuestro ayer; como si un cambio de organización hubiera de significar la pérdida definitiva de pasados valores; es de elogiar la actitud adoptada por el señor Ventura Gassols al dar preponderancia a los valores cualitativos por sobre los cuantitativos en su labor de armonización del materialismo del diario vivir con el mantenimiento y defensa de los rasgos caracterizadores de una región, conducta que además de no dejar resquicios por donde penetre hasta su conciencia social el remordimiento, está de pleno en la zona de las nuevas teorías urbanísticas en que se respetan los valores artísticos y arqueológicos por sobre toda reforma.

CITROEN 5 H P.

Véndese en perfecto estado: Razón 14 Abril, 94 (Terreno), de 3 a 5 tarde.



En Granada, con motivo de las fiestas de San Pedro, se celebró un concurso original consistente en cruzar el arroyo sobre piedras que tenían adherido jabón. Un número barato que recomendamos a los organizadores de festejos en nuestros pueblos y caseríos

EL MOMENTO POLITICO

UN ESCRITO DE LAS ENTIDADES AGRO-PECUARIAS AL GOBIERNO

El Comité de Enlace de Entidades agropecuarias de España ha elevado al Jefe del Estado el siguiente escrito:

"A S. E. el señor Presidente de la República: Los que suscriben, en nombre de las entidades abajo firmantes, que constituyen ya el Comité de Enlace de las Entidades Agropecuarias de España, integradas por las importantes y geminas agrupaciones nacionales de la riqueza agrícola y ganadera española, acuden ante V. E. para tener el honor de exponer con el debido respeto a su elevada jerarquía, cuál es actualmente la gravedad de la situación por que atraviesa el campo español.

Quienes, en la representación que ostentan de la riqueza agropecuaria, acuden hoy ante V. E., personifican el 70 por 100 de la población económicamente activa de España, el 80 por 100 de los elementos consumidores de cuanto la industria nacional elabora en otras formas y la partida más importante del comercio exterior de nuestro país, sin olvidar que en razón de los impuestos directos e indirectos son las clases agrícolas y ganaderas las que en mayor proporción contribuyen al sostenimiento de las cargas del Estado.

Al honrarse en llegar a V. E. no es propósito suyo eludir la exposición de sus preocupaciones y angustias, ante el Gobierno que rige los destinos de la República, ya que en igual forma han de dirigirse a él para hacer presente su lamentación, la advertencia leal y su súplica, sino que en presencia de las tristes realidades que hoy ofrece el campo español creen ejercitar un derecho a la par que cumplir un ineludible deber, compareciendo ante el Jefe del Estado, en la confianza de que habrá de acoger con benevolencia sus demandas para indicar a los gobernantes, con toda la gran autoridad de V. E., la necesidad de adoptar medidas que puedan enfocar los problemas planteados, en un sentido de justicia, de armonía y de convivencia ciudadana, capaces de poner término en plazo inmediato a un estado latente de intranquilidad social, restaurando el imperio del orden jurídico y de la paz pública, sin cuyo fundamento será en vano cuanto se intente, no ya para el normal desenvolvimiento y progreso de la creación de riqueza, sino para mantener y conservar la existencia en orden a la producción de la tierra, que ahora, y siempre, ha sido y seguirá siendo, la base del bienestar y prosperidad de la industria y del comercio y del trabajo nacional.

Simultáneamente, con un estado de postaración de la riqueza agrícola y ganadera, determinado por la desvalorización de los productos de la tierra y del ganado, el agotamiento de reservas económicas, el aumento considerable de tributos, arbitrios y cargas sociales, al libre juego del comercio exterior, con más las dificultades que se oponen

La temperatura de las aguas de la bahía de Palma

El Director del Laboratorio Oceanográfico de Palma, don Francisco de P. Nadal, acaba de publicar un interesante folleto sobre la continua variación de la temperatura de las aguas de la Bahía de Palma. Este trabajo continuación de los efectuados por el autor desde 1928, pone de relieve un fenómeno interesantísimo en los anales oceanográficos: se trata de las considerables variaciones de temperatura que experimentan las aguas de la Bahía de Palma, hacia el centro de la misma y dentro de la zona o estrato de 20 a 30 metros de profundidad. Estas variaciones, que abarcan hasta seis y más grados centígrados en el curso de pocas horas, llevan al señor Navarro a las conclusiones siguientes: 1.ª Una vez rota la homotermia invernal la temperatura de las aguas submarinas está sujeta a un continuo cambio, independiente con toda evidencia de la fluctuación térmica del agua superficial debida a factores meteorológicos.

2.ª La oscilación térmica se manifiesta con máxima intensidad en la capa pycnoclina; por tanto, a creciente profundidad a medida que el estrato superior caliente se va espesando, en el curso del verano, por la influencia meteorológica.

3.ª La periodicidad de las fluctuaciones es confusa, pero predominan las ondas con periodos mayores o menores que los de la marea.

4.ª La oscilación vertical de las líneas isotermas es a veces superior a 10 metros y no siempre concuerdan en fase las variaciones de las capas superpuestas.

5.ª No hay prueba en sentido vertical, aunque todo hace suponer que así es y que deben descartarse la acción de las corrientes horizontales y

los fenómenos de resonancia del oleaje.

6.ª El fenómeno se presenta con caracteres especiales y habrá que dilucidar si es de carácter local, exclusivo a la Bahía de Palma, o si afecta a más amplia zona.

Conjuntamente con esta Memoria, publicada también por el Instituto Español de Oceanografía, hemos recibido otra debida al Profesor Francisco Vercelli, Director del Instituto Geofísico de Italia, que se titula "Análisis de las "secas" térmica en el agua de la Bahía de Palma" en la cual aplica el análisis armónico a las interesantes observaciones efectuadas por el Sr. Navarro, en sus conclusiones, el señor Vercelli expone que los termogramas de la Bahía de Palma resultan de la suma de ondas térmicas elementales, de amplitud y periodo variables con la época estacional, comprendidas entre cuatro y noventa y seis horas, y de una onda de oscilación quincenal, que en los dos casos estudiados tiene relación idéntica con la fase lunar y por consiguiente con el ritmo de marea.

Se deduce que el periodo observado en las componentes térmicas suele coincidir con el calculado teóricamente para las "secas" uni- y plurinodales del mar balear y de la Bahía de Palma.

Resulta en suma que las fuertes variaciones térmicas estudiadas dependen esencialmente de ondas ocasionales internas independientes en absoluto del movimiento de marea excepto la onda quincenal y señala por último el autor la importancia que para la Oceanografía tiene el trabajo de observación realizado por el señor Navarro, entusiasta colaborador del Servicio meteorológico Provincial.

Jorge ANCKERMANN

(OO OO)

que han desencadenado contra riquezas tan fundamentales de las cuales pende todo el edificio económico de la nación, un conjunto de exigencias y de imposiciones violentas en muchos casos, y en multiplicidad creciente, que de no poner freno a todas aquellas que se salen abiertamente del marco que traza la ley, que a todos incumbe acatar, amenazan socavar los cimientos que constituyen el Estado y aniquilar la economía patria.

La invasión de fincas, los asentamientos precipitados y a nuestro entender ineficaces, las roturaciones consentidas y autorizadas, que sin constituir verdaderas soluciones prácticas para los que se consideran beneficiados, destruyen riquezas creadas, ponen en trance de desaparecer a la ganadería, la reproducción del régimen de alojamientos, no obstante estar prohibido por un Decreto de la República a pretexto de remediar una situación de paro obrero, que, en modo alguno es imputable exclusivamente a la agricultura; las coacciones que se ejercen para hacer efectivas reclamaciones que tienen su cauce legal en los órganos establecidos al objeto de entender en las cuestiones derivadas de las prestaciones de trabajo; las bases que se vienen implantando a favor de la coacción e desentendiéndose de las realidades económicas, la aplicación de medidas que violentan la libertad de producción, copreviamente si la economía de aquéllas no las de laboreo forzoso, sin medir puede soportarla, al establecerse índices de laboreo que en concordancia con las bases de trabajo pueden conducir a un resultado económico negativo; no

quiere hacer mención especial de otro género de agravios a personas y cosas que hoy se lloran en bastantes hogares españoles, representan un conjunto de hechos y de realidades de cuya exposición queremos relevar a V. E., ya que no por razones de su alto cargo no puede desconocerlas, que amenaza el desplome y la ruina de nuestra riqueza y con ella el mayor quebranto social y económico para el país en general.

La propiedad territorial, agrícola y la esclases patronales del campo no retrasan avances de justicia social que sea incompatible con las posibilidades económicas de la producción, y en esa dirección se hallan dispuestas a dar todas las facilidades que sean menester pero ello por vías de justicia y de legalidad, de las que ni se han salido nunca si quieren salirse; a base siempre de una garantía de respeto a los principios fundamentales que la Constitución y las leyes amparan. Y, asimismo, con la existencia de un estado de orden público, que es indispensable, precisa de cualquier empeño productivo; pero es tal la gravedad de la situación económica del productor agrícola español que en presencia de la próxima cosecha no se sabe si contará con elementos de numerario bastante para realizarla en las condiciones onerosas que se le imponen, carentes los labradores del crédito territorial que necesitarían, ni se podrán hacerlas con las garantías suficientes, ni aún siquiera si pueden considerarse como suyo lo recolectado a tan elevado precio. Si de este modo se presenta para muchos la dificultad de seguir contribuyendo al sostenimiento de



D.ª María Mercedes Piña Forteza

Ha fallecido a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Sus afligidos hermanos, hermano político, sobrinos, sobrina, primos y demás parientes, al notificar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará hoy a las 11 y media en la Párrroquia de Sta. Eulalia y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

El duelo se despide en la Iglesia.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Sindicato, 17.

las cargas del Tesoro, y de continuar la empresa productora, toda vez que su depauperación económica es de tal alcance y naturaleza, que no pocos agricultores se encontrarán ante la imposibilidad material de proceder a una futura siembra, máxime con la inseguridad de obtener resultados positivos, teniendo que debatirse entre una elevación extraordinaria del coste, la devalorización de los principales productos del campo.

Expuesta en líneas generales la deplorable situación que se ofrece en todo momento, esperan los que suscriben fundamentalmente, que no desoirá este llamamiento que hoy se honran en hacer ante V. E.

Madrid, 7 de julio de 1936.—Por la Asociación General de Ganaderos de España, Juan Muñoz; por la Asociación de Agricultores de España, Carlos Padrós; por la Confederación Nacional Católica Agraria, Ricardo Cortés; por el Instituto Catalán de San Isidro, Manuel de Bofarull; por la Unión Nacional de Exportación Agrícola, Ricardo R. Benítez de Lugo; por la Agrupación de Propietarios de Fincas Rústicas, Custodio Miguel Romero; por la Confederación Española Patronal Agrícola, Juan Creus Vega; por la Liga Nacional de Campesinos, Manuel Machimbarreña; por la Confederación Nacional de Viticultores, José Martínez Acecio; por la Asociación Nacional de Olivicultores de España, Nicolás Alcalá-Espinosa.—El Secretario del Comité, José Cánovas del Castillo.

(OOO)

La rehabilitación de Samuel Hoare

El hombre que estuvo a punto de salvar su trono a Haile Selassie

Nada más lógico que la vuelta de Sir Samuel Hoare al Gobierno. La ola pacifista que prácticamente arrebató de las manos del "Premier" Stanley Baldwin el timón de la política internacional de Inglaterra, arrasó con el ministro de Relaciones Exteriores que se sentía como el horrorizado con la idea de que Etiopía comprometiera demasiado a la Liga de las Naciones. Fruto de ese terror fué el Plan Hoare-Laval, aceptado por Italia, y que habría dado a Mussolini la mitad de Etiopía, dejando a Haile Selassie en su trono de Adís Abeba. Respaldada por los 12 millones de votos de un plebiscito, el Comité Británico de la Liga, que presidía Lord Cecil, levantó en protesta airada a la opinión contra esa entonces llamada indigna componenda. Sir Samuel

cayó y el hombre de los pacifistas, Anthony Eden, lo reemplazó con el encargo de frustrar la conquista de Etiopía y asegurar el castigo del agresor...

Eden ha caído pero conserva su cartera

Sir Samuel vuelve al Gobierno, que ahora busca la manera de tragar las múltiples humillaciones sufridas bajo la ilusión pacifista desvanecida y que se prepara para terminar en Ginebra con las sanciones de la manera que nos hiera el ya maltrecho amor propio de la antes orgullosa Albión. El propio Anthony Eden declaró que nada podía esperarse ya de la Liga; pero, muy feliz que su antes jefe y ahora rival ha podido cambiar de política sin dejar su cartera... por ahora.

Se dijo en Diciembre pasado que el Plan Hoare-Laval había sido una imitación del "Premier" francés, a quien Lloyd George, y no sólo a él, acusó haber pactado secretamente con Mussolini para dejarle las manos libres en África, a cambio de alguna colaboración en Europa, asegurándose que las sanciones serían suficientemente ineficaces para que Italia pudiera manejar con ellas. La verdad parece ser que fué Hoare el autor del plan. No se le asustaba que Etiopía tomara en serio la protección de Ginebra; tenía, como el rey Jorge V, que "una chispa podía encender a Europa", comprometiera el poder naval británico arriesgado peligrosamente en el Mediterráneo.

América en la "media docena" de constelaciones de Sir Samuel

Sir Samuel Hoare ingresa de Primer Lord del Almirantazgo en los momentos en que Gran Bretaña enfoca toda su maravillosa vitalidad hacia el rearmamento y el refuerzo de la flota que fué el orgullo y el sostén de su grandeza. Tan seguro de sí mismo vuelve. Sir Samuel que pudo en su primer discurso de ministro declarar literalmente en barrerota a la Liga y aconsejar la formación de "una media docena" de agrupaciones de naciones por el estilo del Imperio Británico, entre las cuales se pueda concertar alguna forma nueva de seguridad e inteligencia internacionales. La opinión británica espera con Sir Samuel, realista y energético, el Gobierno, Inglaterra podrá salir de este período peligrosísimo, en que el Gobierno no sabía qué hacer en asuntos internacionales frente a un pueblo rabiosamente dividido y haciendo política de las relaciones exteriores.

La vuelta a Salisbury

Fué un período como el que culmina

con Gladstone y terminó con Lord Salisbury, cuando los partidos conservador y liberal acordaron dejar las relaciones exteriores fuera del campo de las refriegas políticas. La opinión británica, por lo demás, pacifista o no, vuelve a ser británica, lo que antes fué sinónimo de un realismo ajeno a los ideales o utopías pacificantes. Los ingleses se han caracterizado por ese valor para afrontar las situaciones como son, y por eso Baldwin se siente fuerte cuando da una media vuelta completa a su política, abandona las sanciones y la Liga y se acoge al rearme rápido y cueste lo que cueste. Una serie de artículos publicados en el "Morning Post" ayudaron a este cambio de frente con una exposición brutalmente franca del verdadero estado de las fuerzas armadas de Gran Bretaña, incapaces de defenderla de una agresión. Hasta las provisiones de municiones, de petróleo y de alimentos estaban a un nivel que no servirían para dos semanas de guerra.

Baldwin recupera los estribos

Del brazo de su viejo amigo y colaborador de 24 años, Baldwin se siente fuerte otra vez. Ya no es "la pluma al viento" de los últimos meses. Desafía a la opinión pacífica y edenista con el nombramiento de Sir Samuel; pero también desafía a los grupos de extrema derecha de su propio partido que querían en el Almirantazgo a Winston Churchill.

El triunfo de la derrota

Sir Samuel, que en Diciembre quiso contener a Mussolini con su Plan, es

ahora que Mussolini se tragó a Etiopía, un ramillete de amistad para el Duque, que Baldwin coloca en la solapa del zarandeado gabinete. Mussolini así lo ha comprendido y se prepara para dar "facilidades" en Ginebra siempre que lo fundamental de sus "órdenes" se cumpla.

A los 56 años de edad Sir Samuel constituye la esperanza mejor del pueblo inglés no laborista. De él se espera que encuentre la manera de poner fin a tanta humillación y desacierto. Hasta su caída en Diciembre, Sir Samuel era uno de esos políticos que hacen su carrera suavemente sin levantar grandes resistencias o adhesiones frenéticas. Desde entonces es una bandera. Triunfó en la derrota con su franqueza y su lealtad. Baldwin se declaró responsable, pero sacrificó a su amigo por haber hecho "algo que el país había condenado". Ese día la figura de Baldwin descendió más de lo que se agigantó la de Sir Samuel.

Pronunció 16 millones de palabras defendiendo la Constitución de India

Sir Samuel fué el hombre que en tres años de batalla paciente pasó por el Parlamento el Estatuto que dió su actual organización federal de Dominio a la India. Fué violentamente atacado su proyecto, pero él jamás perdió la calma. Se ha calculado que en la Cámara y en los Comités habló en esos tres años diez y seis millones de palabras, pero el proyecto pasó. Antes de secretario de Indias había sido ministro de Aviación por seis años con Bonar Law y con Baldwin. Sir Samuel,

"el volador", lo llamaban entonces, voló 50,000 millas y personalmente inauguró el servicio de correo aéreo a El Cairo y Karachi.

Sir Samuel se educó en Harrow y en Oxford, ama las flores, las bellas artes que lucen en sus mansiones de Cadogan en Londres y de Norfolk, y los deportes, particularmente el tenis y el patinaje, en los que ha ganado varios concursos. Heredó un Banco y un título de Baronet.

Acusado por el asesinato de Rasputín

Acaso el episodio más duro de su vida, aparte del Plan Hoare-Laval, fué su misión en Rusia cuando fué jefe del Intelligence Service, encargado de la acción secreta destinada a mantener a Rusia al borde de la revolución al lado de los aliados. Entonces el embajador informaba que Inglaterra nada tenía que temer y el Zar estaba firme en su trono, mientras Hoare informaba que aquello estaba podrido y se caería a pedazos. Cuando Rasputín fué asesinado estuvo en peligro su vida, porque la policía zarista lo acusó como responsable de ese crimen.

JOHN PHIPPS

(OOO)

Curados en la Casa de Socorro

Miguel Gayá Márquez de 13 años: herida contusa en el muslo izquierdo mordido por un perro.

Juan Ferrera Galmés de 13 años: contusiones en el codo, antebrazo, muñeca y dorso de la mano derecha, por

chocar montado en bicicleta contra un auto, pronóstico leve.

Vicente Picornell Ceballos, de 30 años: erosión en el dedo índice izquierdo, trabajando.

Juan Rotger Torrandell de 32 años: contusión en el hombro derecho, bañándose en el mar.

Antonio Vaquer Ribera, de 3 años: magullamiento del dedo medio con pérdida de la uña, con una piedra, jugando.

Rafael Cañellas Salord de 2 años: herida contusa en ambos labios, por caída.

Guillermo Lascovas de 53 años: erosiones en la nariz y oreja izquierda, fuerte contusión en el ojo derecho, leve, por riña.

Miguel Fuster Fuster de 19 años: una ampolla en el pulgar de la mano derecha, trabajando.

Mateo Dols Cañellas de 55 años: contusiones en la región lumbar izquierda y brazo del mismo lado, por choque del carro que guiaba contra un auto en la carretera de Inca, leve.

Playa de las Maravillas

El próximo sábado día 11 a las 10 noche

Inauguración de la espléndida pista de baile recientemente construída celebrándose magnífica verbena. Servicios extraordinarios de tranvías. Salidas de Palma con enlace para las Maravillas a las 8'12. Salidas Arenal para las Maravillas a las 8'20. Salidas Maravillas a Palma a las 12'30. Salidas Maravillas a Arenal a la 1'00. **NOTA: Servicio esmerado de bar**

Folleín Núm. 56

MARK TWAIN
(Samuel Clemens)

Príncipe y Mendigo

Novela traducida del inglés por Emilio M.ª Martínez Amador

Con autorización de la "Casa Editorial Gustavo Gill"

tan herida, tan descorazonada, que el niño se sintió invadido por una vergüenza que trocó en cenizas su orgullo y marchitó su usurpada realeza. Toda aquella pompa quedaba sin valor y parecía desprenderse de él como harapos podridos.

Siguió adelante el cortejo, entre esplendores cada vez más grandes y tempestades de vitores cada vez más crecientes, pero para Tom Canty todo era como si no existiese, pues el niño ni veía ni oía. La realeza había perdido su gracia y su dulzura, y sus pompas se convertían en reproches. El remordimiento roía su corazón. —¡Ojalá estuviera libre de mi cautiverio!— se decía el niño.

Inconscientemente había vuelto a la fraseología de los primeros días de su obligatoria grandeza.

El brillante séquito siguió dando vueltas como una serpiente interminable por las torcidas calles de la peregrina y vieja ciudad y por entre la entusiasmada muchedumbre; pero el rey seguía aún cabalgando con la cabeza baja y los ojos extraviados, sin ver más que el semblante de su madre, y aquella expresión ofendida en él.

—¡Una dádiva, una dádiva!— seguía repitiendo la gente... Pero estos gritos caían en un oído sordo.

—¡Viva Eduardo de Inglaterra!

Parecía que la tierra se estremeciera con el estruendo, pero no se obtenía respuesta del rey. Este oía los gritos como se oye el ruido de la resaca cuando llega al oído desde una gran distancia, porque era ahogado por otro son mucho más próximo en su propio pecho, en su acusadora conciencia, una voz que no cesaba de repetir estas vergonzosas palabras: "No te conozco, mujer".

Esta frase golpeaba el alma del rey como los toques de una campana fúnebre golpean el alma de un amigo sobreviviente cuando le recuerdan secretas traiciones de que ha hecho víctima al difunto.

Nuevos esplendores se revelaban a cada vuelta; nuevos prodigios, nuevas maravillas aparecían a la vista. Sonaban los estampidos de las baterías que aguardaban, y nuevos entusiasmos brotaban de la garganta de la impaciente muchedumbre, pero el rey no daba señales de enterarse y la voz acusadora que seguía hablando en su desconsolado pecho era el único son que llegaba a sus oídos.

De pronto, la alegría que el populacho revelaba cambió un tanto y se convirtió en algo parecido a la solitud o a la ansiedad. Al propio tiempo pudo observarse que disminuía lo recio de los aplausos. El lord protector no tardó en reparar en esto ni tampoco en descubrir su causa. Por ello corrió al lado del rey, se inclinó en su silla con la cabeza descubierta y dijo:

—Señor, mala ocasión es ésta para soñar. El pueblo observa tu caída cabeza, tu preocupado semblante y lo toma como un mal agüero. Sé prudente. Descubre el sol de la realeza y deja que brille sobre esos agoreros vapores y los disperse. Levanta la cabeza y sonríe al pueblo.

Diciendo esto, esparció el duque un puñado de monedas a diestro y siniestro y luego se retiró a su sitio. El fingido rey hizo maquinalmente lo que le encargaban, mas su sonrisa

era forzada, aunque pocos ojos estuvieran lo bastante cerca o fueran lo bastante perspicaces para descubrirlo. Los movimientos de su empenachado gorro al saludar a sus súbditos estaban llenos de gracia y de gentileza; las dádivas que su mano prodigaban eran verdaderamente regias por lo liberales; y así se desvaneció la ansiedad del pueblo y volvieron a estallar las aclamaciones tan recias como antes.

Una vez más, poco antes de terminar la procesión, el duque se vió obligado a acercarse al rey y a dirigirle un reproche.

—¡Oh, amado soberano!—dijo en voz baja.— Sacude ese humor fatal, porque los ojos del mundo están clavados en tí.—Y añadió con viva energía: —¡Maldita sea esa loca mendiga! Ha sido ella la que ha perturbado tu espíritu.

El fingido rey clavó en el duque los ojos sin brillo y exclamó con voz muerta:

—¡Era mi madre!

—¡Dios mío!—gimió el protector, tirando de las riendas a su caballo para volver a su puesto.—¡El agüero estaba preñado de profecía! ¡Se ha vuelto otra vez loco!

CAPÍTULO XXXII

EL DIA DE LA CORONACION

Retrocedamos unas cuantas horas y situémonos en la abadía de Westminster a las cuatro de la mañana de aquel memorable día de la coronación. No nos faltará compañía, porque si bien reina todavía la noche, encontraremos las galerías alumbradas con antorchas, llenas ya de gente que se acomoda a permanecer esperando siete u ocho horas hasta que llegue el momento de ver lo que no creen ver dos veces en su vida: la coronación de un rey. Sí, Londres y Westminster han empezado a agitarse desde que han estallado los cañonazos de aviso a las tres de la mañana, y ya una muchedum-

bre de gente rica sin título, que ha comprado el privilegio de tratar de hallar sitio en las galerías, se agolpa en las entradas reservadas a su clase.

Transcurren las horas con sobra de tedio. Hace ya rato que ha cesado todo movimiento, porque las galerías están ya atestadas. Ahora podemos sentarnos y mirar y pensar a nuestro talante. Acá y acullá, en el vago crepúsculo de la catedral, podemos divisar porciones de muchas galerías y balcones atestados de gente, porque las otras partes nos las ocultan a la vista las columnas y salientes arquitectónicos que se ponen por delante. Tenemos ante los ojos la totalidad del gran crucero, vacío aún, a la espera de los privilegiados de Inglaterra. Vemos también el gran espacio o plataforma cubierta de rica alfombra en que se alza el trono. Este ocupa el centro de la plataforma y se halla sobre cuatro escalones. En el asiento del trono está encajada una piedra plana y vasta, "la piedra de Scone", en que muchas generaciones de reyes escoceses se han sentado para recibir la corona, por lo cual con el tiempo ha llegado a ser lo bastante sagrada para servir al mismo fin a los monarcas ingleses. Tanto el trono como su escabel están cubiertos de brocado de oro.

Reina el silencio, parpadean los hachones y el tiempo pasa tediosamente; mas al fin afirma sus derechos la retrasada luz del día, se apagan las antorchas y una luz difusa, llena los grandes ámbitos. Se ven claramente ya todos los nobles rasgos del gran edificio, pero suavemente y como entre sueños, porque el sol está levemente velado por nubes. A las siete sobreviene la primera interrupción de la soñolienta monotonía, porque al dar la hora entra la primera dama noble en el crucero, vestida como Salomón en punto a esplendores, y es conducida al

(Continuará)

CRONICA DE SPORT

COLABORACION

Individualismo suicida

II

Nada más ingrato que sacar desciertos a la palestra. Quien comete la osadía de hacerlo, se capta antipatías. Pero yo, que tengo algo, por no decir mucho, de fiel servidor de la verdad (aún que sea a trueque de hallar sinsabores), me atrevo a sugerir estas consideraciones en demostración del fin que persigo:

Refiérome a la Vuelta ciclista a Mallorca, que tuvo lugar en el próximo pasado año de 1935.

Es bien sabido de todos, que en una etapa hubo una "escapada" de varios corredores mallorquines. Fue ello un verdadero alarde de valentía, un máximo esfuerzo. Pero, pregunto yo: ¿qué resultado se consiguió? --El aplastamiento de fuerzas y energías que motivaron un decaimiento físico que forzosamente debía repercutir en los resultados de las etapas siguientes; si no, recuérdese la clasificación general.

En la tercera etapa, hubo también una "huída" de otro corredor mallorquín, ¿qué consiguió con ello? --Un esfuerzo estéril, puesto que no se había destacado en las dos anteriores.

Pasemos ahora a tratar, aun que someramente, algo sobre los corredores peninsulares que tomaron parte en la referida Vuelta a Mallorca: en la primera etapa, procuraron "descansar", o mejor dicho, se limitaron a aguantar a los corredores isleños, sirviéndoles, esta táctica, de entrenamiento y para acumular energías en vez de malgastarlas; sobre todo el equipo que tomaba parte llevando la marca de una importantísima casa constructora de bicicletas. ¿Cómo se ayudaban entre ellos! En cambio, los mallorquines estaban faltos de cohesión y compañerismo. ¿Qué contraste!

En otra etapa se procuró ayudar a un corredor especializado, el cual, con la cooperación (bien reglamentaria) de sus compañeros de equipo, pudo escapar tranquilamente y tomar importante ventaja que le valió el conseguir uno de los primeros puestos de la clasificación general.

También, en la tercera etapa, un corredor mallorquín, pueblerino, hizo "de las tripas corazón" para clasificarse lo mejor posible. Y no sólo hizo todo cuanto pudo, sino que, simultáneamente, ayudó de una manera muy eficaz a un corredor de la península, auxiliándole continuamente. ¿Qué pruebas de agradecimiento obtuvo dicho corredor hidalgo, por su humanitaria ayuda prestada? Pues que el protegido, en la primera ocasión propicia, "tomó las de Villadiego" dejando a nuestro ingenuo y puritano corredor con tres palmos de narices a la luna de Valencia...

Podría seguir relatando otros muchos casos, entre ellos el de la caída (?) de un corredor, precisamente muy poco antes de empezar a escalar las cuestas de Sóller; pero sería interminable la relación de hechos.

¡Cuán amarga es, las más de las veces, la experiencia! Pero, ¡cuán provechosa!

Basta lo indicado, para que quienes vienen obligados, pongan manos a la obra para dar cauce a la necesaria transformación, posponiendo el interés general al individualismo.

Se acercan dos importantes carreras: La Vuelta a Mallorca y la Gran carrera del Comercio. ¿Habrá tiempo para que se organice, reglamentariamente, un equipo mallorquín con los corredores más destacados? ¿Caerá en el vacío mi exhortación? ¿Se prestará el debido calor tutelar a la idea?

En estos tiempos, tan saturados de deportivismo, no hay que obrar caprichosamente; hay que procurar no caer en la imprevisión, porque, lo contrario, resultará pernicioso y perjudicial para el ciclismo, y por tanto, de consecuencias lamentables.

Con la benevolencia del Sr. Director de LA ALMUDAINA, en breve publicaré mi tercer y último artículo (si tal nombre merecen los dos publicados) el cual brindaré al Comité Regional de Baleares de la U. V. E.,



Los carteles premiados en primero y segundo lugar para la propaganda de los campeonatos nacionales de natación, que tendrán lugar en Palma de Mallorca

como entidad rectora del ciclismo balear, para que, si piensa como yo, preste, en cumplimiento de su deber, y poniendo a prueba una vez más su entusiasmo, oídos a mis exclamaciones y deseos.

Quien no haya palpado directamente la realidad, y solo de refilón conozca la dinámica de las carreras de envergadura, no dará importancia a ciertos detalles que a simple vista parecen nimios; pero que tienen mucha trascendencia y son causa, la inmensa mayoría de veces, de una decepción al conocerse los resultados y clasificaciones.

Pedro J. MOREY

NATACION

LAS ELIMINATORIAS PARA EL CAMPEONATO DE BALEARES

Ayer tarde se celebraron en la piscina de la Ciudad Jardín las eliminatorias para el campeonato de Baleares de las pruebas 200 metros braza y 100 metros libres.

En la primera eliminatoria de la prueba 200 metros braza, tomaron parte: E. Prada; J. Vey; J. Gil; A. Estarellas y S. Forteza.

En la segunda: R. Guardia; G. Marqués; B. Capó; A. Nicolau y G. Ferrer. Se clasificaron: R. Guardia; E. Prada; J. Vey; G. Ferrer; Forteza; Capó y Nicolau.

En la primera eliminatoria de la prueba 100 metros libres, tomaron parte: Moreiras; Terrasa; Beltrán; Vidal y Suau.

En la segunda: Riera; Pou; Ferrer y Forteza.

Se clasificaron: Riera; Moreiras; Terrasa; Pou; Forteza; Suau y Ferrer. El mejor tiempo logrado fué el de Riera, con 1 m. 8 s. 5 d.

Como ya saben nuestro sectores, mañana tendrá lugar en la misma piscina y por la noche, la primera jornada del Campeonato de Baleares, bajo la organización del Club de Regatas.

PELOTA VASCA

FRONTON BALEAR

Resultados de los partidos y quinielos jugados ayer:

TARDE

Primera quiniela: Ganador, Echave; colocado, Echaburu. Boletos 3-2.

Primer partido: Isasi-Rego, rojos, 27; Atano-Ecrave, azules, 30.

Segunda quiniela: Ganador, Trecet; colocado, Zulaica. Boletos 5-1.

Segundo partido: Iriondo II-Trecet, rojos, 18; Zulaica-Solozabal, azules, 35.

Tercera quiniela: Ganador, Echaburu; colocado, Arrate. Boletos 1-2.

NOCHE

Primera quiniela: Ganador, Loyola; colocado, Cantabria. Boletos 5-4.

Primer partido: Cantabria-Echenique, rojos, 35; Satur-Loyola, azules, 25.

Segunda quiniela: Ganador, Carmelo; colocado, Orio. Boletos 3-6.

Segundo partido: Barrenechea-Carmelo, rojos, 30; Orio-Urquiri, azules, 28.

CICLISMO

El domingo día 5 del actual se celebraron en el Velódromo de la Ciudad de Manacor unas importantes carreras ciclistas a base de un Gran Match Catalana-Mallorca entre los corredores catalanes Ricardo Ferrando; Telmo García; Mariano Gascón y José Blanco, contra los cuatro corredores mallorquines Andrés Canals; Bernardo Tomás; Antonio Truyols y Bartolomé Llodrá; dicho match consistía en tres pruebas, 1.ª Velocidad todos contra todos (16 pruebas); 2.ª Meta Partida por equipos de cuatro corredores y 3.ª carrera de puntuación de 300 vueltas con sprints cada cinco vueltas, triunfando el equipo mallorquín en las tres pruebas.

Las pruebas se desarrollaron en la siguiente forma:

Primera carrera de Velocidad (16 pruebas).

1.ª prueba Canals-Blanco; vencedor Blanco.

2.ª prueba Llodrá-Ferrando; vencedor Ferrando.

3.ª prueba Tomás-T. García; vencedor Tomás.

4.ª prueba Truyols-Gascón; vencedor Truyols.

5.ª prueba Canals-Ferrando; vencedor Canals.

6.ª prueba Llodrá-T. García; vencedor T. García.

7.ª prueba Tomás-Gascón; vencedor Tomás.

8.ª prueba Truyols-Blanco; vencedor Truyols.

9.ª prueba Canals-T. García; vencedor Canals.



La tenista yanqui Miss Helen Jacobs, que, en su encuentro con la danesa Sperling salió vencedora, ganando el título de campeona

- 10.^a prueba Llodrá-Gascón; vencedor Llodrá.
- 11.^a prueba Tomás-Blanco; vencedor Blanco.
- 12.^a prueba Truyols-Ferrando; vencedor Truyols.
- 13.^a prueba Canals-Gascón; vencedor Canals.
- 14.^a prueba Llodrá-Blanco; vencedor Blanco.
- 15.^a prueba Tomás-Ferrando; vencedor Ferrando.
- 16.^a prueba Truyols-T. García; vencedor Truyols.

Terminando la prueba de Velocidad con 10 victorias de los mallorquines por 6 victorias de los catalanes.

Seguidamente se alinearon los equipos para disputarse la carrera Meta Partida. Durante las primeras vueltas la carrera se parecía a una carrera a la americana pues rodaban corredores por toda la pista, hasta que por fin pudieron reunirse los equipos adelantando de cada vuelta el equipo mallorquín, alcanzando al equipo Cataluña a la vuelta 12.

Después de un breve descanso se alinearon los equipos para disputarse la última prueba "Carrera individual de 100 vueltas". La carrera se empieza a un gran tren viene el primer sprint y se clasifican Truyols-García y Blanco sigue la carrera a gran tren con varias escapadas de Truyols-Tomás y Canals que fueron los tres animadores de la carrera; terminando la carrera con la siguiente clasificación:

- Tomás 23 puntos.
- Ferrando 19 id.
- Truyols 16 id.
- Canals 16 id.
- T. García 14 id.
- Gascón 5 id.
- Llodrá 5 id.
- Blanco 4 id.

La carrera terminó con un gran triunfo para el equipo mallorquín.

LAS CARRERAS DE ANOCHE — MONTERO-FERRA VENCEN FACILMENTE

Anoche en Tirador se corrió el anunciado programa ciclista, el cual resultó interesante en todo su desarrollo.

El público fué bastante numeroso, demostración convincente de que el match que se disputó entre Ferrando y Montero había despertado un gran interés después de la lucha que se deslizo el sábado y que las motos deslucieron algo por sus fallos.

Para la reunión de anoche este factor se había modificado, siendo ello otro aliciente para el público. Las motos que montaron Saura, Ferrá, Faura y Serra eran verdaderamente sobre el cemento lo que se dice motos, ya que durante todo el tiempo que rodaron no entorpecieron al corredor que les seguía.

A continuación damos los incidentes que en la lucha se registraron:

Primeramente se celebró el desfile de todos los participantes, dándose después la señal de salida para disputarse

la primera manga del match tras motos comerciales.

Santandreu, por no presentarse ante el Jurado a la hora debida, fué eliminado de la prueba, quedando por lo tanto reducidos a tres los participantes.

Salen por este orden: Montero, Telmo García y Ferrando. Acudió el primero Montero en tomar el rodillo y que dándose García rezagado en última posición y remontado nuevamente por Montero en la vuelta seis.

Después fué Ferrando el que remontó, unas vueltas después, al madrileño.

Telmo no marcha lo suficiente, perdiendo otra vuelta.

Montero va tomando ventaja a Ferrando, demostrando su superioridad, ya que en cuatro vueltas le tomó media de ventaja. Le remonta en la vuelta 47, haciéndolo por segunda vez en la 38, no sin antes haberlo hecho con Telmo.

El público anima constantemente a Luciano, el cual a cada vuelta imprime a su tren mayor desarrollo, al revés de Ferrando. Este le resiste algo en un viraje, pero Montero en tromba le neutraliza el esfuerzo.

Clasificación de la primera manga:

- 1.º Montero, en 25 m. 52 s. 2/5.
- 2.º Ferrando, a 4 vueltas.
- 3.º T. García, a 7 id.

Carrera meta partido a 20 vueltas entre los equipos Pastor-Fray y Gascón-Blanco.

Vencen Gascón-Blanco.

Frau rezagó a Pastor y Gascón a Blanco.

Segunda manga.

En esta manga sale primero Ferrando, seguido de Telmo y de Montero, pero éste seguidamente se coloca en primer lugar.

Saura es increpado por el público por los muchos despegues que ocasiona a Montero al dar gas a su moto, y éste, vueltas después, deja al motorista catalán, solicitando a Ferrá, que accede y le lleva admirablemente.

El público, de pie, aclama a Montero al pasar a Ferrando, después de un encurvadado codo a codo.

Telmo ataca a Montero, consiguiéndole casi pasar, pero se despega y pier de la ventaja, siendo luego él el doblado.

No sabemos por qué causas, Ferrando no llega a tomar el rodillo, por lo que pierde dos vueltas.

Telmo pierde la cadena, parándose a reparar.

- 1.º Ferrando, 28 m. 16 s. 2/5.
- 2.º Montero, a 6 vueltas.
- 3.º Telmo, a 13 id.

Montero perdió, con el cambio de motos, 13 vueltas, de las cuales recuperó siete.

Prueba velocidad entre Pastor, Frau Gascón y Blanco.

En la primera manga Gascón elimina a Blanco y en la segunda Pastor lo hace con Frau. En la tercera Gascón vence a Frau y Pastor a Blanco.

Otra manga se hace entre Gascón y Pastor, ganándola Pastor. La última es ganada por Frau sobre Blanco.

- 1.º Pastor.
 - 2.º Gascón.
 - 3.º Frau.
 - 4.º Blanco.
- Tercera manga

Montero, Telmo y Ferrando salen en esta forma para la tercera manga.

Saura cambia de moto, por fallos de la que montaba, perdiendo Telmo tres vueltas.

Montero pasa a Ferrando y éste, no sabemos porqué, se desmonta.

Telmo en esta manga marcha a todo gas, no pudiendo empero pasar a Montero.

- 1.º Montero, 26 m. 40 s. 3/5.
- 2.º Telmo, a 3 vueltas.
- 3.º Ferrando, retirado a la 57.

Una prueba de puntuación a 30 vueltas da el siguiente resultado:

- Gascón 15 puntos.
 - Frau 12.
 - Bonet 1.
- Última manga.

En primer puesto sale Telmo, luego Ferrando y Montero, pero éste, una vuelta después les pasa y se coloca en primera posición.

Ferrando sufre un despegue al someterle Faura a un tren que no puede aguantar.

Telmo se resiente del esfuerzo que llevó a cabo y se muestra algo fatigado.

Cuantos intentos hace Ferrando para atacar a Montero resultan infructuosos, mientras que Ferrá, con la misma regularidad siempre, aguanta los embates; prueba de ello es que, al tomar una vuelta Montero y al ir por el remonte lo hacen en forma fantástica, siendo premiado su esfuerzo con grandes aplausos.

- 1.º Montero, 26 m. 17 s. 3/5.
- 2.º Ferrando, a una vuelta

3.º Telmo, a 6 id.

Montero y Ferrá fueron largamente aplaudidos al finalizar la reunión, de la cual se guardará un grato recuerdo. — BERNARDINO.

LIBRICO

HOY A LAS 6'15

METRO GOLDWYN MAYER Presenta

Metro-Goldwyn-Mayer



SO LA CONTRA EL MUNDO

Y

Metro Goldwyn-Mayer presenta: Jean HARLOW * William POWELL Grancho TONE Mary ROBSON



LA INDOMITA EN ESPAÑOL

LUNES

Tarzán y su Compañera

Dr. J. Aguiló de Son Servera

Hasta nuevo aviso, visitará en Palma en su consultorio, Molineros, 7, sólo los martes, jueves, sábados y domingos de 10 m. a 2 t.

Consultas de urgencia: Garriga Son Borrás. Cruce del camino de Pórtol a Santa Maria.

Con poco dinero

Puede Vd. helarse Turrón de Jijona superior a todos los demás helados. HIJO DE Fco. GARCIA

CAMPANET IMPORTANTE

POR ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO, LAS FIESTAS CIVICO-POPULARES QUE ANUALMENTE SE CELEBRAN EN ESTA VILLA LOS DIAS 24-25 Y 26 DE JULIO, ESTE AÑO TENDRAN LUGAR LOS DIAS 14-15 Y 16 DE AGOSTO, DURANTE CUYOS DIAS SE DESARROLLARA UN PROGRAMA DE FESTEJOS MUY ATRACTIVO. PRONTO DETALLES POR PROGRAMAS.

¡NO DEJEIS DE VISITAR CAMPANET LOS DIAS 14-15 Y 16 DE AGOSTO!

La Comisión

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo día 12

A las 14'30 horas

6 Importantes Carreras de Caballos 6

Detalles por programas

Choque de un auto contra un carro

La Benemérita del puesto de Santa María, da cuenta de que sobre las seis y tres cuartos de la tarde de anteayer se presentó en la Casa-Cuartel el cabo de Aviación Militar José María López de la Sección del Puerto de Pollensa, manifestando que media hora antes, en ocasión de ir desde dicha población a Palma acompañado de los de igual empleo y arma Ramón Crespi Riera, Gabriel Mateo de la Higuera y Emilio Izquierdo Alvarez, en el auto de la indicada aviación F. A. N. núm. 18, conducido por el soldado José Fornés Ordinas, al llegar al kilómetro 12 de la carretera de Palma a Alcudia y al ir a adelantar al carro que guiaba el vecino de San Jorge Mateo Dols Cañellas de 55 años, que iba en la misma dirección chocaron con dicho vehículo, le cuyo choque resultaron lesionados el cabo Ramón Crespi de una herida leve en la frente y el conductor del carro de una contusión en el brazo izquierdo de pronóstico reservado.

El auto resultó con desperfectos de consideración en los parafangos y por tezucla de la parte derecha y rotos los cristales y el carro con la rotura del brazo derecho.

De todo ello se formó el correspondiente atestado que fué entregado a la autoridad competente.

(ooo)

El peso de los Toros de lidia

Una de las principales condiciones que deben reunir las reses para su utilidad en la lidia, además de la sanidad, edad y defensas, es el peso; la falta de esta condición puede ser debida a causas: por demacración, por no estar completamente cebado, o por no estar redondeado, faltándole las líneas de aplomo que el tipo zootécnico que el toro de lidia requiere, la falta de peso, le resta energía, fuerza y bravura.

Anteriormente la empresa estaba obligada, con el cartel de la función, a presentar a la autoridad gubernativa, declaración firmada por el dueño de la ganadería o su representante, en la que se hiciera constar el nombre, edad y reseña de cada una de las reses que debían lidiarse, incluso los toros sobrerros, indicando aparentemente cada uno de ellos daba el peso mínimo reglamentario, pero la mayoría de los ganaderos no remiten dicha declaración, no pidiendo los empresarios presentarla a solicitar el permiso de la función, y en muchos casos al ser requeridos por los sub-delegados para que hagan entrega de la declaración presentan un certificado de origen, firmado por el veterinario del encerradero, de la ganadería de procedencia.

El vigente Reglamento de Espectáculos Taurinos determina el peso mínimo de los toros en toda época, según las categorías de las plazas; siendo de segunda categoría la Plaza de Palma, el peso mínimo que le corresponde es de 445 kilogramos, la comprobación del peso se efectuaba, después del arrastre, con la res entera sin desangrar, multándose al ganadero con cien pesetas por cada kilogramo que falte para dicho mínimo, hasta llegar a nueve y mil si fuese de más; y si la falta de peso fuera imputable a la empresa, la que determinaba la autoridad a instancia del ganadero, y oyendo el parecer de los veterinarios, era ella a la que debía abonar la multa.

Pero en vista de los inconvenientes y los muchos defectos que se encontraban para poder presentar las certificaciones exactas y con la precisión ordenada, en 27 de julio de 1931 se publicó la orden siguiente:

"Cuando las reses destinadas para la lidia, en corridas de toros, sean conducidas a las plazas respectivas en cajones, el pesaje de las mismas se efectuará antes de su desencajonamiento, destinándose después, a los efectos de los certificados que han de librarse, el peso correspondiente a cada caja, cuya operación se efectuará a presencia de un agente de la autoridad, un representante de la empresa, otro del ganadero y un sub-delegado, que dirigirá la operación.

De esta manera cumpliendo, la mencionada orden, no cabe duda ni pueden verter conceptos en contra de quienes deben velar por el cumplimiento de lo legislado, ni achacar a la empresa las multas correspondientes, pues con las certificaciones presentadas se confirman la realidad y resultado de la operación. — El Sub-delegado, Lorenzo Riera.

(ooo)

Fiestas en San Cristóbal de Biniali

Programa de las fiestas populares que se celebrarán los días 11 y 12 del actual.

Día 11 a las 9 de la noche.—Grandes fuegos artificiales, suelta de globos y cohetes, cueñas etc. en la Plaza de San Cristóbal que estará profusamente adornada e iluminada. Amenizarán el acto las típicas chirimias.

Domingo 12 a las 9 de la mañana.—Grandes carreras de resistencia en bicicleta en las que podrán tomar parte cuantos corredores lo deseen, exceptuados los que disfrutan de licencia. Podrán inscribirse hasta un cuarto de hora antes de dar principio mediante el pago de una peseta. En estas carreras se adjudicarán los siguientes premios: 15 pesetas para el primero que llegue a la meta; 10 para el segundo;

7 para el tercero y 5 para el cuarto. El itinerario lo señalará previamente la Comisión de Festejos.

A las 5 de la tarde.—Carreras de hombres en el "Cos" en las que se adjudicarán los premios de costumbre.

A las 9 de la noche.—Gran baile en la mencionada plaza amenizado por la orquestina "Boys" de Lloseta, al estilo del país y moderno.

Dada el entusiasmo que existe entre el elemento joven de la localidad dicha fiesta promete ser en extremo lucida y agradable.—La Comisión.

(ooo)

Audiencia

CAUSA POR TENENCIA ILÍCITA DE ARMAS DE FUEGO Y DE ÚTILES PARA EL ROBO

Ayer por la mañana se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra Mateo Vidal Oliver, acusado de los delitos de tenencia ilícita de armas de fuego y de útiles para el robo.

Sostuvo la acusación el Fiscal señor de la Fuente.

La defensa del procesado estuvo a cargo del Abogado don Jaime Ferrer.

Se acusaba al procesado de que la noche del 30 de Enero último fué detenido en las proximidades del Teatro Lático y al cachearle por los guardias nocturnos le fueron ocupadas una pistola automática cargada con seis proyectiles, una linterna escarpa, otra ídem de pila, un diamante corta-cristales y una lima y practicado un registro en su domicilio se le ocupó un barbiquí con barra de gran tamaño.

Calificaba los hechos de un delito de tenencia ilícita de armas de fuego y de otro de tenencia de útiles para el robo y pedía para el procesado, por el primer delito la pena de dos años, once meses y once días de prisión y por el segundo la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

La defensa se mostraba conforme en cuanto al hecho pero no en cuanto a la pena, pidiendo que se le impusiera por el primer delito la pena de seis meses de arresto y por el segundo la pena de dos meses y un día de arresto.

El procesado dijo que efectivamente el día de autos le fué ocupada una pistola y unos útiles que tenía para su oficio de zapatero, pues tenía que marchar a París.

Gabriel Martorell—Dijo que lo tuvo de huésped en su casa y en un capazo que llevó a su casa se le encontraron unas herramientas que el ignoraba cuales eran.

Manuel Rubio.—Que el procesado dejó en su casa una maleta ignorando que contenía; que jamás vió usar al procesado ni armas ni útiles para el robo.

Terminada la prueba la defensa modificó sus conclusiones en el sentido de que el procesado era solo autor de un delito de tenencia ilícita de armas para el que pedía solo se le impusiera la pena de 6 meses y un día de arresto y tenencia de útiles para el robo.

Tanto el señor Fiscal como la defensa en breves informes mantuvieron sus tesis quedando el juicio concluso para sentencia.

VISTA SUSPENDIDA

Por incomparecencia de uno de los testigos, tuvo que suspenderse ayer a vista de la causa instruida por el Juzgado de Manacor, contra Juan Mesquida Ordinas, acusado del delito de estafa.

En su consecuencia se señalará nuevo día para la vista.

(ooo)

Robo de dinero y alhajas

Según comunica la Benemérita del puesto de Ibiza, que el lunes último se cometió un robo en la casa sita en el kilómetro 2 de la carretera de San José habitada por el súbdito francés Guy Cecil, Visconde de Agley y un primo francés Cootes, llevándose los ladrones una cajita forrada de piel que tenía sobre una mesa que contenía 5 billetes de 100 pesetas y 1 de 25 del Banco de España; 5 pesetas y buena cantidad de alhajas de valor, calculando que el valor total de las mismas asciende de 12 a 16.000 pesetas.

Como presunto autor del mismo ha sido detenido el individuo Antonio Ramón Escandell, quien al ser interrogado incurrió en marcadísimas contradicciones, quien ha sido puesto a disposición del Juzgado.

BORN

HOY A LAS 6'15

Ultimo programa de la temporada

AL JHONSON en

EL REY DEL JAZZ

Y

El film más escalofriante y espeluznante en la historia del cine

La novia de Frankenstein

EN ESPAÑOL

con BORIS KARLOFF - BORIS KARLOFF



FRONTON BALEAR

HOY

NOCHE A LAS 9'45

ROMAN - IRIONDO

contra

MENDIA - ECHENIQUE

ECHEVARRIA - ARRATE

contra

ANACABE - CARMELO

y quinielas

Más detalles por carteles y programas

Mañana, sábado, tarde y noche grandes partidos y quinielas.

ASBURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35. Teléf. 2529

Suscripción Homenaje al nuevo Obispo Mallorquin, Excmo. Sr. Pascual

(Continuación)

| | |
|---|-------|
| Sr. don Antonio Alomar y doña Bárbara Esteve. | 10'00 |
| Sr. don Vicente Furió. | 5'00 |
| Rdo. don Gabriel Mayrata Coll, Párroco de Son Sardina. | 10'00 |
| Sr. don Juan Figuerola Aloy. | 5'00 |
| Sr. don Bartolomé Oliver Vidal. | 3'00 |
| Rdo. don Bartolomé Sabater Rosch. | 2'00 |
| Rdo. don Bartolomé Nadal, Presbítero. | 10'00 |
| Centro Parroquial de Mujeres Católicas de la Almudaina. | 20'00 |
| Sr. don José Casanovas Obrador Las Columnas. | 5'00 |
| Rdo. don Bartolomé Cantallops Llinás, Pbro. | 5'00 |
| Sr. don Salvador Ros Ramonell Bibliotecario Provincial. | 5'00 |
| Rdo. don Gabriel Buades Riusech, Vicario de Son Rapinya. | 10'00 |
| Sr. don Luis Llobera Solivellas. | 5'00 |
| Sra. doña Isabel Rotger Capllonch. | 3'00 |
| Rdo. don Juan Crespí Nicolau, Pbro. | 5'00 |
| Rdo. don Gaspar Homar Pello, Pbro. | 10'00 |
| Rdo. Antonio Villalonga Company, Vicario de Alaró. | 5'00 |
| Rdo. don Francisco Rotger Pello, Pbro. | 5'00 |
| Rdo. don Antonio Genestra Truysols, Vicario de Alaró. | 5'00 |
| Sr. don Pedro Morell Oleza. | 25'00 |
| Sr. don José de Oleza y de España. | 25'00 |
| Rdo. don Miguel Puigros Sansoloni, Ecónomo de Pina. | 5'00 |
| Rdo. don Lorenzo Parera Galimés Ecónomo de El Terreno. | 10'00 |
| Rdo. don Bartolomé Oliver Amengual, Pbro. Maestro Nacional. | 10'00 |
| Sr. don Francisco Sacanell Pou. | 5'00 |
| Sra. doña María Garí Vaquer. | 3'00 |
| Sr. don Antonio Amorós Nogueira. | 5'00 |
| Suman 3.777'50 pesetas. | |

(Continuará)

NOTA.—Los donativos pueden entregarse al Rdo. señor don Miguel Puigserver Pou, oficial de la Secretaría de CCámara del Obispado o a cualquiera de los señores que forman la Comisión.

(ooo)

Musicales

EN LA CAPELLA CLASSICA

El próximo domingo día 12 a las 9 y media de la noche, tendrá lugar en el histórico Palacio de la Almudaina, la Reunión de Protectores de la Capella Clásica de Mallorca y el repaso de repertorio que suele efectuarse los meses en que no se celebra concierto o recital.

Entre las obras que la Capella ejecutará en esta Reunión figura el grandioso coro de la Cantata de J. S. Bach "Wir danken Gott dir" con acompañamiento de órgano además de otras composiciones interesantísimas del repertorio de la "Capella" que actualmente es de los más extensos entre agrupaciones de su carácter.

El tenor de la misma Capella, don Antonio Esteva interpretará alternando con el coro, algunas melodías clásicas y populares.

Los señores socios protectores, sin distinción de cuotas, pueden asistir a la reunión con sus respectivas familias.

La reunión durará aproximadamente poco más de una hora.

Inscripción de Protectores todos los días en la Capella (Palacio de la Almudaina) de 10 a 1 y de 4 a 7.

(ooo)

Junta reguladora del precio del pan de Baleares

En sesión celebrada el 3 de los corrientes la Junta Reguladora del precio del pan de esta provincia, acordó por unanimidad fijar los siguientes precios para el pan familiar:

Pan blanco familiar 0'65 pesetas kilogramo.

Pan moreno familiar 0'55 pesetas kilogramo.

Tasas que empezarán a regir a partir del día 12 del corriente mes de Julio.

Palma 9 de Julio de 1936.—El Ingeiero Jefe Presidente, Ernesto Mestre.

(ooo)

Servicio Meteorológico de la Diputación Provincial de Baleares

Estación del Laboratorio Oceanográfico. Observaciones del día 9 de Julio de 1936 a las 8 horas:

Altura Barométrica, 761'5 mm.
A. B. máxima de ayer, 762'9 mm.
A. B. mínima, 761'4 mm.
Temperatura, 27'8 gr. cent.
T. máxima de ayer, 28'6 gr. cent.
T. mínima, 23'0 gr. cent.
T. media de ayer, 24'4 gr. cent.
Termómetro seco, 27'8 gr. cent.
T. húmedo, 23'9 gr. cent.
Humedad relativa, 70 por ciento.
Evaporación 3'4 mm.
Lluvia, 00'00 mm.
Viento, S. SW. 3.
Estado del cielo, casi despejado.

(ooo)

Incendio en Ibiza

Según comunica la Benemérita del puesto de Ibiza en las primeras horas de la madrugada del lunes se declaró un incendio en un pajar de la finca "Ca'n Eubarca" el que quedó totalmente destruido, calculándose las pérdidas en unas 64 pesetas, creyéndose que el hecho fué casual.

La del puesto de San Juan comunica también que la noche del lunes ocurrió otro incendio en un montón de gavillas de cebada, de la finca "Ca'n Juan Vildu" las que fueron destruidas por el fuego; calculando su valor en 150 pesetas.

(ooo)

Turismo

En escala de itinerario son esperados hoy los paquebotes Llanstephan Castle, "Oxfordshire" ingleses el holandés "Chr Hyugear" y el norteamericano "Excalibur".

(ooo)

Del Ayuntamiento

PRESENTACION

Interesa se presente al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, el recluta del reemplazo de 1936, por el cupo de Cartagena Consuelo Sánchez Alvarez, para enterarle la Cartilla Militar.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Jaime en honra de la Virgen del Carmen, Exposición a las 6 de la mañana.

Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

Continuación de la solemne Novena en honor de la Virgen del Carmen.

En Santa Eulalia a las 7 y media de la tarde sermón por el Rdo. don Antonio Garau.

En Santa Teresa, a las 7 y media de la tarde con sermón por el Rdo. P. Juan Coll.

En las Hermanas Carmelitas, a las 7 de la tarde, con sermón por el Rdo. P. Antonio Boix, S. J.

(oooo)

Nuevo semanario

"Hemos recibido las siguientes líneas, cuyas publicación se nos ruega:

El próximo día 1.º de Agosto, verá la luz pública, en esta ciudad de Palma, un nuevo semanario católico, intitulado "El Borino Ros".

Como dirá en su misma cabeza, "Sortirà cada dissapte per fer "rum rum"... a les orelles de tots els qui ho hagin de menester".

Dicho semanario estará redactado, casi en su totalidad, en mallorquin, y su lenguaje será del todo sencillo, gracioso y popular, sin descender a la chabacanería, ni ofender la dignidad de nadie.

Constará de cuatro páginas, cuyo contenido estará distribuido en la forma siguiente:

En la primera, combatirá, todas las semanas, con la mayor viveza todo lo que puedan decir contra la Iglesia Católica y sus ministros todos los demás semanarios existentes en la isla.

En la segunda, a más de contener una exposición sencilla y breve del Evangelio del Domingo siguiente, y de figurar una muy razonada sección de Apologética popular dialogada, se hará una fuerte refutación del libro "La Religión al alcance de todos", cuyo autor es D. Rogelio H. de Ibarreta.

La tercera estará destinada a vulgarizar las cuestiones sociales contenidas en las Encíclicas "Rerum Novarum" y "Quadragesimo anno", a más de otros asuntos de índole social, escritos en forma muy amena.

Y la cuarta, por su epigrafe que será "Picat de prebe covent", ya puede colegirse cual va a ser.

El precio de la suscripción será de cinco pesetas anuales, pudiendo verificarse ésta, ya desde hoy, en Palma de Mallorca calle Cofradía, 1, 3er. piso, izquierda".

(ooo)

Información del Puerto

Entradas

Entraron, de Ciudadela el vapor correo "Ciudadela"; de Tarragona el vapor correo "Rey Jaime II"; de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Barcelona"; de Mahón el pallebot "San Antonio" con harinas; de Barcelona el pallebot "Cala Contesa" con carga general; de Valencia el pallebot "Cala

Santoral

Santos Cristóbal, mr. y Amalia, vg.

PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquial Iglesia de San Jaime, dedicadas a la Virgen del Carmen. Todo como el día anterior.

Empiezan en San Felipe Neri, en honor de la Virgen del Carmen, A las 6 Misa cantada y exposición del Smo. Al anocheecer, Rosario, Novena del Carmen y reserva de S. D. M.

Visita a la Carte de María

A la Virgen del Puig en San Jaime.

Santoral

Santos Cipriano y Sabino, mrs. y Delagia, mr.

(oooo)

Mitjana" con efectos; de Marsella el vapor francés "Djebel Aures" con pasaje y carga de tránsito.

Salidas

Salieron, para Tarragona el vapor "Cabo Sacratif" con carga de tránsito; para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Barcelona"; para Argel el vapor francés "Djebel Aures" con pasaje y carga de tránsito.

Sufre usted del estómago?

Aunque solo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el Elixir Estomacal Sáiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc.



ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Un nuevo éxito para nuestro primer coliseo constituyó el estreno del programa formado por las reposiciones de los grandes films nacionales "La Hermana San Sulpicio" y "Madre Alegría".

El numerosísimo público congregado siguió con verdadero interés el desarrollo de "Madre Alegría", riéndose francamente con la nota cómica que tan acertadamente se ha intercalado.

Un éxito igualmente grande consiguió "La Hermana San Sulpicio", el film cumbre de Florian Rey y en el que tan deliciosa creación realiza la estrella española Imperio Argentina, que deleitó una vez más al público con sus inimitables canciones.

Estas dos producciones sensacionales, que tan ruidosísimo éxito alcanzaron, se proyectarán hasta el próximo domingo inclusive.

LIRICO

En las sesiones que se celebraron ayer en este teatro se repuso la superproducción de la Metro titulada "La Indómita", film que tan grandioso éxito obtuvo a raíz de su estreno.

"La indómita" es una revista apoteósica con un argumento intentamente dramático que subyuga desde las primeras escenas.

La sugestiva y bella estrella Jean Harlow realiza en "La indómita" una de sus mejores creaciones de su brillante carrera, secundándola también muy acertadamente los conocidos artistas William Powell y Franchot Tone.

Como complemento de programa se proyecta la producción dramática titulada "Sola contra el mundo", interpretada por la bellísima Constance Bennett.

Este interesantísimo programa únicamente se proyectará hasta el próximo domingo.

BORN

Ayer renovó este salón su programa presentando dos excelentes películas acogidas con éxito.

Boris Karloff reaparece en un nuevo film de terror, titulado "La novia de Frankenstein", lleno de aciertos técnicos que dan visos de realidad a las más tenebrosas escenas. Como siempre, el trabajo del protagonista ocupa la atención desde los primeros momentos, reconociéndose sus particulares dotes de caracterización al servicio de un argumento obsesionante realizado con gran perfección.

Totalmente distinta, la otra película que figura en el programa titulada "El Rey del Jazz", es una agradable comedia musical interpretada por el famoso actor y autor Al Jolson, secundado por un excelente reparto.

RIALTO

Con mucho éxito han sido acogidas las dos películas cuya reposición ha despertado mucho interés.

"Clive de la India" es una magnífica producción de los Artistas Unidos, que ha conseguido con esta excepcional cinta una maravilla de ambiente en el que han sido captados todos los detalles de época, realzados por una refinada presentación. El asunto rigurosamente histórico de "Clive de la India" encuentra en la pantalla magníficos elementos de expresión, y la interpretación irreprochable por parte de Loretta Young

Robald Colman añade nuevos méritos a este film singular.

La otra producción presentada ayer en el mismo programa es una divertida comedia con el título de "La mujer triunfa", en la que abundan las situaciones graciosísimas al servicio de un original asunto.

Joan Blondell, atractiva como siempre, interpreta el papel central, siendo secundada por otros notables y conocidos artistas.

MODERNO

Ayer fueron presentadas dos extraordinarias películas que obtuvieron un gran éxito.

La encantadora Shirley Temple reaparece de nuevo en este salón en su mejor película: "Ojos cariñosos", una comedia con situaciones dramáticas que cautiva desde sus primeras escenas.

La labor prodigiosa de la diminuta estrella no es para contada: es preciso verla en esta producción para comprender la razón por la cual Shirley Temple ocupa hoy el primer lugar entre las más altas estrellas de la pantalla.

Otra producción de gran interés y emoción es "la legión blanca", cinta profundamente humana en su asunto conmovedor, que da continua ocasión de lucimiento a su protagonista, la expresiva y bella actriz Loretta Young. John Boles es su compañero en esta excelente película acogida con gran aplauso.

El público celebró grandemente el programa presentado, haciendo muchos elogios de ambas producciones.

PROTECTORA-CINEMA

Por primera vez en la historia del drama o del cine, una película, "El nido deshecho", ahora en la pantalla de este local, ofrece a las personas mayores que asistan a sus exhibiciones, el visionado de la vida, sus conflictos y sus emociones a través del vibrante sentir de un jovenzuelo que decide pelear palmo a palmo por el cariño y la protección de sus padres a que tiene derecho; jamás se ha negado una apelación más vigorosa y sentida que la desgarradora queja de este niño (Frankie Thomas) de hoy que encuentra vacío el cofre de las ilusiones que la vida le había brindado.

El film es de la Radio y está dialogado en español.

De complemento se proyecta "Anita la pelirroja", un desfile de escenas que nos llegan al fondo del corazón.

Lo que motiva que los artistas de Cine aparezcan más jóvenes de lo que son

"Los artistas de verdadera importancia no solamente deben tener buena apariencia sino que también deben sentirse bien para rendir la labor que tan ampliamente se les recompensa y para la cual se necesita una vitalidad extraordinaria."

"Consecuencia de esto es que cuando aparecen bien y se sienten igualmente bien, los años no les caen encima, como generalmente se dice, esto es, que la vejez no se apodera de ellos como de esas personas que pasan la vida sin hacer ejercicio alguno, sin preocuparse de su apariencia, y apoltronadas en un rincón."

Mi trabajo en los Studios Warner consiste en estar continuamente observando a los artistas según van llegando al Studio y luego durante las horas de labor para darme cuenta de su resistencia física, para poder apreciar si en verdad están tan saludables como parecen y para evitar que cualquier trastorno pueda redundar en que falten precisamente cuando son más necesarios."

"Uno de mis mejores auxiliares para darme cuenta de si un actor está criando barriga o desmejorándose mostrando arrugas, es la correspondencia que reciben de los fanáticos. Si una estrella se está poniendo muy ancha de caderas, o no anda ya con la agilidad de antes sus admiradores son los primeros en demostrarlo perdiendo el interés en la que antes les había parecido la mujer ideal. Yo trato de llevar muy bien la estadística de lo que cada cual pesa y evitar que ganen una libra más de lo que realmente debe pesar; pero por más precauciones que tomo, hay veces que son los fanáticos los que me hacen caer en la cuenta de ciertos casos aislados que yo no he notado."

"Dick Powell, Pat O'Brien y Dick Foran, son tres de los actores a quienes tengo que observar muy de cerca, pues en el primer descuido engordan una libra o más... Joan Blondell y Glenda Farrell son también víctimas de la propensión a ganar peso. Sin embargo, Warren William, Ross Alexander y el sensacional Errol Flynn no necesitan hacer dieta alguna y se mantienen en buen peso de un modo enteramente natural."

"Kay Francis, Pette Davis, Jean Muir y Marion Davies pesan siempre lo mismo y como todas son muy dadas a los deportes, los ejercicios las mantienen en buen peso. Ruby Keeler había tenido propensión a engordar, pero mediante su constante deseo de jugar al golf y las largas horas que pasa en ese ejercicio, ahora no tiene ni siquiera que guardar dieta."

"Olivia de Havilland debía ser naturalmente un peligro para la gordura, pero como nada a diario varias horas, y no hay nada mejor que la natación para enflaquecer, Olivia conserva su esculpural figura sin necesidad de hacer dieta."

"Con los hombres, boxeo, practico la lucha, juego al tenis y sostengo regateos. Les hago ejercitarse en las bicicletas estacionarias que hay en el gimnasio, así como saltar a la suiza y jugar a la pelota."

"A todos los artistas en general les someto a ejercicios respiratorios, ya que necesitan que sus aparatos estén en magníficas condiciones para los diálogos que tienen que sostener en el cine."

"Al Jolson es un atleta notabilísimo y como él otros muchos que no son ya tan jovencitos, pero el ejercicio les conserva ágiles y perfectamente saludables, todo lo cual justifica lo que a menudo se dice de que los artistas nunca representan la edad que tienen."

Hasta aquí las observaciones del profesor y ahora nos permitimos informar que Lewis Hippe ha pasado de los 56, pero debido a que pesa exactamente lo que debe, su figura se conserva esbelta, sus ojos brillantes y su agilidad es como la de un joven. Comenzó su carrera como Profesor de cultura física del Club Atlético de Hollywood. Después se convirtió en maestro de Calistania de Mack Sennet y más tarde de Douglas Fairbanks (padre) cuando ese actor era el atleta más renombrado del mundo. Después de cuatro años de asociación con Douglas, apareciendo también ocasio-

nalmente en sus películas, el Profesor Hippe fué instructor de Tom Mix y de Hoot Gibson, con quienes aparecía como vaquero en aquellas famosas películas del Oeste, hasta que la Warner Bros le ofreció este puesto en que tiene que averiguarle la vida y milagros a todos los actores y estrellas para saber las causas de cualquier alternativa que note en ellos, y para evitar que la edad haga sus estragos.

Profesor Lewis HIPPE

Director de Cultura Física de los Studios de Warner Bros

Un ibicenco en Hollywood

La revista madrileña "Cinegramas" publica una fotografía y un artículo en lugar preferente del popular benefactor de los "extras" "hispanos" Juan Mari "Mario".

Juan Mari, es natural de Ibiza, y lleva en Hollywood viviendo por espacio de muchos años. Actualmente está contratado por la Paramount, para seleccionar tipos españoles, para las películas que han filmado las famosas estrellas Marlene Dietrich y Mae West.

Según las crónicas de California, "Mario", dicen que llegará al puesto elevado que le corresponde en el cine.

Mucho celebramos que un ibicenco en este difícil arte, haya sabido franquear las puertas misteriosas de Hollywood, y que el triunfo le sea próspero.

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS

Tarde y noche

Un programa excepcional

ANNE SHIRLEY



EN

ANITA LA PELIROJA

y FRANKIE THOMAS en

EL NIDO DESHECHO

En Español

Un doble programa
RADIO... naturalmente

COMPRAMOS ORO

y Monedas, pagamos casi el triple de su valor.

Gran surtido en relojes de todas clases.

RELOJERIA SUIZA

CALLE COLOM, 19 y 21, PALMA

DE SOCIEDAD

Ayer mañana, en la Iglesia de San Cayetano, espléndidamente adornada con damascos, plantas y flores, ha tenido lugar el enlace de la bella señorita Isabel Barbará Puig, hija de nuestro buen amigo don Juan Barbará, con el distinguido doctor don José Rosselló Oliver.

Ha bendecido la unión el Rdo. señor Cura Párroco de Esporlas, don Mateo Togores, primo del novio y han sido testigos por parte del novio el doctor don Francisco Valdés Guzmán y el doctor don Mateo Alzina y por parte de la novia su hermano, don José Barbará, propietario.

Al entrar los novios en el templo y durante todo el tiempo de la religiosa ceremonia en el órgano han sido ejecutadas composiciones adecuadas al acto.

La novia lucía precioso vestido que realzaba su belleza.

Después de la boda los invitados que eran en número considerable, se han trasladado al "Hotel Victoria" donde han sido obsequiados con espléndido lunch, servido con la profusión, buen gusto y abundancia que sabe hacerlo la casa.

Después del lunch, los novios, a quienes deseamos larga luna de miel y una vida interminable de gozos, han salido para Lluchmayor donde han de quedar establecidos y desde donde saldrán, luego, en viaje de recreo, para el Continente y Extranjero.

De Ciudadela llegaron ayer: don Mariano Millán, don Alfonso Garcés, don José Pallicer, don José Pujol y don Manuel Fernández.

Ayer, llegaron de Barcelona, don José López Marqués, Oficial de Aduanas destinado a la Central de Palma y su esposa doña María Gayá Cruz, perteneciente también al Cuerpo de Aduanas.

Ayer por la mañana salieron para Barcelona en el aparato S. P. P. A. pilotado por el señor Pombo: don Marciano García, don Luis Ruano y don Manuel Rapaz.

Por la tarde llegaron en el mismo aparato pilotado por el señor Pombo: don Alfonso Vallourat, don Alicia Amigó, don Jorge Amigó, don Juan Iborrá, don Francisco Malagarriga, don Guillermo Gómez y don José Balaguer.

Precedente de la Ciudad Condal, llegaron ayer a bordo de la motonave correo "Ciudad de Barcelona": don José Coll, don Rosendo Montserrat, don Guillermo Comas, don Carlos Pradera, don Jaime Pons y don José López.

Completamente restablecida de su grave dolencia, ha abandonado la Clínica del Doctor Valdés, la esposa del capitán de caballería don Andrés Barceló.

Lo celebramos.

Ha fallecido en esta ciudad doña María Mercedes Piña Forteza, después de recibir los Santos Sacramentos y la Benedición Apostólica.

D. E. P.

La finada baja al sepulcro a los 67 años de edad, rodeada del aprecio de cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciban sus ofligidos hermanos, hermano político, sobrinos, sobrina, primos y demás parientes, la expresión de expresión de nuestro sentido pésame.

El "Automóvil Club de Mallorca", para festejar la víspera de San Cristóbal, celebró anoche una verbena en el Hotel Victoria, que constituyó un éxito para los organizadores.

En las terrazas del "Victoria" se congregaron numerosas familias de so-

cios de dicho club, que ocupaban un centenar de mesas.

Después de servidas las cenas americanas, animaron la fiesta las parejas que danzaron a los acordes de la orquestina "Los Trashumantes", que infatigable no regateó su aportación en esta verbena, que tuvo el carácter de fiesta distinguida, en un ambiente propicio al deleite, frente al siempre interesante espectáculo de nuestra bahía, acariciando al concurso fresca brisa y guiñando un ojo el disco de plata que en cuarto menguante quiso asociarse a la reunión, que se prolongó hasta primeras horas de la madrugada, siempre animada y atrayente.

Embarcaron anoche para Barcelona en la motonave "Ciudad de Barcelona", don Francisco Barbará, don Julio Larrera, don Francisco Crozá, don Juan Subizaica, don Jaime Ballester, don Buenaventura Viñas, don Ramón Seguí, don Fernando Perelló, don Cristóbal Ferrer y don Felipe Alaves.

Automovilistas

Muelles para Autos y Camiones disponibles en todas las marcas.

Antigua Casa

FRANCISCO GARI

Plaza Olivar, 15 Teléfono 1980

Máquina tipográfica

Doble-blanco

Tamaño del papel 72 x 102.—2.500 ejemplares por hora. Con su correspondiente motor, en perfecto estado.—Puede verse funcionar.

Se vende: Informarán en la Administración de «LA ALMUDAINA»

Relojeria Americana

PLATERIA, 64

Extenso y variado surtido en relojes de pulsera y bolsillo. Reguladores y de sobre mesa. Relojes de pared y despertadores. — Cadenas, Armys. Cintas y Correas. — Especialidad en composturas de toda clase de relojes corrientes y de presión.

NOTA: Esta casa se encarga de la reparación de máquinas de escribir, samar y registradoras, por técnico especialista en el ramo.

PRECIOS MODERADOS

Paza Toros de Palma

Sábado 11 a las 10 noche Domingo 12 a las 5 tarde

Grandioso acontecimiento cómico taurino

Bachiller Torero, Chaplin y Ramper II
Consuelo Garcia LA LEVANTINA

La Banda de música internacional LOS CALDERONES

Con su nueva creación Los dibujos vivientes. Lidarán y darán muerte a 4 preciosos erales.

SEÑORAS: MEDIA ENTRADA SOMBRA, 1'50 SEÑORAS: MEDIA ENTRADA SOL, 1'00

Llegada del nuevo Gobernador

A bordo del correo rápido de Barcelona, llegó ayer a esta ciudad el nuevo Gobernador civil de la provincia don Antonio Espina García.

Le recibieron en el muelle el Gobernador civil interino don Ramón Martínez Sevilla, el ex Alcalde de Palma don Bernardo Jofre, el secretario particular del Alcalde señor Rullán, los jefes de Vigilancia y Seguridad y algunos amigos políticos.

El señor Espina se encargó ayer mismo del mando de la Provincia no recibiendo ninguna visita por encontrarse muy cansado.

Los periodistas tampoco pudieron saludarle.

Le damos nuestra bienvenida.

Dr. Roglá

PECHO Y CORAZON
Sindicato, 124

Notas taurinas

A medida que se aproxima la fecha del sábado aumenta la expectación por el debut de la famosa Banda Los Calderones, que se propone armar un escándalo artístico dejando maravillado al inteligente público mallorquin con su variadísimo y original repertorio cómico-serio, principalmente con la novedad del año "Dibujos vivientes".

Música americana, música del género chico coplas flamencas y trucos coreográficos es lo que nos traerán "Los Calderones".

Unido a todo ello, "La Levantina" nos obsequiará con su toreo valiente y Bachiller, Chaplin y Ramper II deleitarán a grandes y chicos con sus ocurrencias cómicas.

Lo que se dice un programa selectísimo y entretenido es el que nos dará el espectáculo "Los Calderones".

Desde el sábado se despacharán entradas en el Teatro Lírico y Café Suizo.

Para estos espectáculos habrá un servicio especial de tranvías para SonRoca, Establiments, La Libertad, Porto-Pi, Pont d'Inca, Coll de'n Ròbassa y circunvalación.

Francisco Medina Marti

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Muntaner, 10

Durante los meses de julio y agosto, no tendrá consulta los jueves. Avisos urgentes teléfono 2985.

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario Oficial de la Lucha Antivenérea.
Consulta.

ENFERMEDADES DE LA PIEL
Plaza Quadrado, 26

M. Valentí Mestre

MEDICO DE LOS HOSPITALES DE NEW-YORK Y PARIS

Urología (Vías urinarias)
Ginecología (Enfermedades de la matriz)
Tagamanent, 8, principal.—Tel. 1700

Para anuncios en LA ALMUDAINA

SANTO CRISTO, 14 - 1.º
TELEFONO, 21-43

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

UNA MUJER DISPUESTA A EJECUTAR A UN SENTENCIADO

Owensboro (Kentucky), 8. — La señora Florence Thompson, de 43 años, "sheriff" del condado de Davies, y madre de cuatro hijos, ha anunciado que ella misma ahorcará al negro Rainey Sethea, de 23 años, sentenciado a muerte por haber violado y matado a una muchacha de 17 años. La ejecución ha sido fijada para el día 31 del corriente.

Este caso será el primero de esta clase en la historia del Estado de Kentucky. De acuerdo con las leyes de dicho Estado, toda persona declarada culpable de haber violado a una mujer, y condenada a muerte, debe ser ejecutada en el condado donde se cometió el delito.

La señora Thompson fué nombrada "sheriff" a la muerte de su esposo, hace unos meses, y ha declarado: "Si llega a ser obligación mía ahorcar a un condenado lo haré yo misma". Añadió que si bien podía pagar a alguien más o pedir algún voluntario para ayudarla, "no pediría a nadie que lo haga". El patíbulo será construido en una explanada con capacidad para 2.500 personas.

LOS TERREMOTOS EN PERSIA. — HAN RESULTADO NUMEROSAS VICTIMAS

Teherán, 8. — En la mayor parte de distritos de la provincia de Kherassan se ha registrado un violento terremoto, a consecuencia del cual han resultado doce muertos y 50 heridos.

Han sido enviados convoyes de socorro.

VIOLENTA TEMPESTAD. — GRANIZO DE MAS DE UN KILOGRAMO DE PESO

Tarbes, 8. — Ayer la región de Tarbes fué azotada por una tempestad violentísima. La lluvia ha sido muy densa, yendo acompañada en numerosos puntos de granizo. Han caído trozos de hielo que pesaban más de un kilogramo. Unos 1.500 casas de la ciudad de Tarbes han quedado con los techos pulverizados.

Los daños materiales son enormes, ya que todos los tejados han resultado con desperfectos de más o menos importancia.

La fábrica de tabacos ha dado por perdidas mercancías por valor de un millón de francos. En diferentes barrios de la ciudad la oscuridad fué absoluta, ya que resultaron con averías las conducciones de gas y electricidad. Las líneas telefónicas han quedado completamente inservibles.

Son muchas las personas que han resultado heridas, habiendo ingresado en el hospital tres ciudadanos de Tarbes con heridas de carácter grave.

Hoy hace un día magnífico, por lo que se ha podido dar comienzo a los trabajos de reparación y reconstrucción.

LOS ESTRAGOS DE LA OLA DE CALOR. — EN NUEVA YORK FALLECEN CINCUENTA PERSONAS

Nueva York, 8. — Ayer fallecieron cincuenta personas a consecuencia del calor. El Presidente Roosevelt ha prometido la ayuda financiera a las 170.000 familias, perjudicadas por la sequía. La temperatura llegó a 120 grados Fahrenheit, en el norte de Dakota.

Chicago, 8. — En las últimas 24 horas han perecido unas veinte personas, víctimas de la ola de calor.

La sequía quema materialmente

las cosechas de los Estados del Centro y Oeste. Las pérdidas materiales a consecuencia de la falta de agua se elevan a 300 millones de dólares.

EL CUMPLEAÑOS DE ROCKEFELLER — PIENSA LLEGAR A CENTENARIO

Lakewood (Nueva Jersey), 8. — El mundialmente conocido multimillionario Rockefeller, cumple hoy su 97 aniversario. Con tal motivo, ha recibido a los periodistas, a los que ha obsequiado espléndidamente, y les ha dicho:

—Quiero llegar a centenario; entonces empezaré a vivir de verdad.

CASOS DE PARALISIS INFANTIL

Berna, 8. — Varios casos de parálisis infantil, que se registraron hace una semana en el cantón de Grison, acaban ahora de manifestarse en Zurich. La situación no parece alarmante.

UN COMLOT CONTRA EL CORONEL BATISTA

La Habana, 8. — La policía ha detenido a numerosos individuos de tendencia política extremista. Se declara que las detenciones son debidas a un complot que se ha descubierto contra el coronel Batista.

LOS VINOS ESPAÑOLES VAN CONQUISTANDO EL MERCADO DE LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 8. El Departamento de Comercio ha publicado interesantes estadísticas oficiales demostrativas de que durante los cuatro primeros meses del año en curso la importación de vinos españoles ha obtenido considerable ventaja sobre los caldos franceses e italianos y registraron un aumento de un 32 por 100 en relación con las importaciones de vinos españoles efectuadas en igual período de 1935. — En efecto, en los cuatro primeros meses del año actual se importaron en los Estados Unidos 146 mil 597 galones de vino contra 110 mil 257 en los cuatro primeros meses del año último.

Los técnicos consideran que España ha conseguido un importante mercado para sus vinos en los Estados Unidos, aunque reconocen que los exportadores españoles adolecen de ser parcos en la publicidad para educar al gusto popular norteamericano y prepararlo para la degustación de los vinos españoles, más ricos en alcohol que los franceses e italianos.

ES DETENIDO POR LA POLICIA MEXICANA UN INDIVIDUO ACUSADO DE SESENTA Y SIETE ASESINATOS

Ciudad Méjico, 8. — La policía ha detenido al asesino del diputado señor Altamirano, que, como se recordará, fué asesinado el 23 del pasado Junio.

Al asesino, llamado Lobillo, se le acusa de otros 67 asesinatos políticos. La policía hace activas investigaciones para detener a los cómplices de Lobillo, con cuya captura espera terminar con el régimen de terror de que son víctimas candidatos políticos desde que fué expulsado el presidente señor Calles.

HA LLEGADO A HAMBURGO UN BARCO-CATAPULTA ALEMÁN

Berlín, 8. — Informan de Hamburgo que ha entrado en dicho puerto el barco-catapulta alemán "Schawenland", que por espacio de veintitrés meses ha actuado de punto terminal de la línea regular aérea alema-

na entre la costa africana y la del Brasil, lanzando los hidroaviones que efectúan la travesía atlántica mientras en la otra orilla del Océano llegaba igual cometido el barco catapulta "Westphalen".

El "Schawenland" limpiará fondos se reequipará y a mediados de Agosto partirá para el Noroeste del Atlántico septentrional, en el que prestará servicio recibiendo y lanzando los hidroaviones de la futura línea regular aérea entre Alemania y los Estados Unidos, que se inaugurará oficialmente, previos ensayos, antes de terminar el año actual.

Como Alemania posee ya tres barcos-catapultas de esta clase y está construyendo otro, dentro de pocos meses se estacionará un barco de esta clase en ambas orillas del Atlántico septentrional y del meridional para lanzar los hidroaviones de las líneas regulares alemanas con el Brasil y los Estados Unidos, en colaboración con las cuales prestarán servicios los dirigibles "Hindenburg" y "Graff Zeppelin".

LA DISCIPLINA POLITICA. — UN DIPUTADO INGLES QUE PIENSA SUSTRAERSE A ELLA

Londres, 8. — El diputado conservador señor Harold Mac Milland, ha enviado una carta al señor Baldwin, manifestando su intención de sustraerse de ahora en adelante a las normas de disciplina de voto de la coalición gubernamental.

El señor Mac Milland pertenece al grupo de jóvenes conservadores a los que comunmente se denomina los "avanzados". Ultimamente ya dió una prueba de indisciplina dentro del partido conservador, en el acto de la votación que se efectuó en dicho partido sobre la cuestión de las sanciones. Mientras todos los diputados votaron por la abolición de las mismas, el señor Mac Milland votó por el mantenimiento de ellas.

En la carta que ha dirigido al señor Baldwin dice que tiene el convencimiento de que votará varias veces aún en favor del Gobierno, pero que los compromisos que contrajo con sus electores en materia de política extranjera le obligarán también a votar en contra del Gobierno, cuando crea que éste se aparte de la posición que conviene al país.

LA REPRESION DEL COMUNISMO EN RUMANIA

Bucarest, 8. — El Tribunal militar de Craiova, ha condenado a 19 comunistas que obraban de acuerdo con las instrucciones de la conocida agitadora internacional Ana Pauker.

Las penas mayores han sido infligidas a la agitadora y a sus dos cómplices, todos ellos condenados a diez años de reclusión y a cien mil leys de multa.

Los demás acusados han sido condenados a pagar en común una multa de tres millones de leys por daños a los intereses del Estado y a 10 años de prohibición de todo derecho.

LOS OFICIALES ARGENTINOS Y LA POLITICA

Buenos Aires, 8. — En una fiesta celebrada con motivo del aniversario de la Independencia, el Presidente Justo presidió un banquete de dos mil cubiertos de oficiales del Ejército y Marina. En un discurso que pronunció al final del banquete el señor Justo invitó a los militares a mantenerse alejados de la política.

LA REPRESION DEL COMUNISMO EN CHINA. — UNA DERROTA DE LOS ROJOS

Londres, 8. — Comunican a la Agencia Reuter desde Singan, capital de

la provincia de Shehsi, que las tropas de Nankin han alcanzado un importante éxito contra las tropas rojas en la región de Oueiheu. Los rojos abandonaron 400 cadáveres, y las tropas de Nankin se apoderaron de 200 prisioneros, 300 fusiles y 18 ametralladoras. Las tropas rojas huyeron hacia el Oeste para unirse con los otros grupos que ya han entrado en la provincia de Ningchai.

EL REY DE INGLATERRA VISITA VARIOS CENTROS DE AVIACION MILITAR. — SE INTERESA POR UN APARATO CONSTRUIDO DE ALUMINIO QUE PUEDE DESARROLLAR QUINIENTOS KILOMETROS POR HORA

Londres, 9. — El rey, acompañado del duque de York, ha hecho una visita en avión a varios centros de aviación militar.

El rey vestía el uniforme azul de mariscal de las fuerzas aéreas y voló en su avión particular tipo rápido el Dragón desde el palacio de Windsor hasta la estación militar de Northolt, donde están concentrados parte de los aviones de caza para la defensa de Inglaterra.

Desde allí el rey se trasladó por la vía aérea hasta Wittering, donde hace poco se ha inaugurado una escuela de aviación. El rey pasó revista a los jóvenes aviadores y almorzó en compañía de los oficiales.

Después visitó el campo de aviones de bombardeo de Mildenhall desde donde se dirigió a Marthlesham Heath, campo de prácticas de aviación y de ensayos de armamento, donde el rey se interesó particularmente en los aparatos Vickers de un asiento y en un modelo "Spitfire" construido totalmente de duraluminio con ala baja y garita cañada.

Este modelo recoge en vuelo el tren de aterrizaje y su velocidad pasa de los quinientos kilómetros por hora, teniendo la singularidad de poder elevarse a velocidad reducida.

PARA SOLUCIONAR EL PROBLEMA FERROVIARIO

Hull, 9. — La conferencia de ferroviarios aprobó una proposición de clarando que la única solución satisfactoria y efectiva al problema de los transportes consiste en la coordinación integral de todas las formas de transporte bajo la dirección del Estado, que también debe ser el único propietario.

NO HABRA GONDOLAS CON MOTOR. — LA POESIA DE VENECIA

Venecia, 9. — Las autoridades municipales han prohibido la circulación de gondolas con motor por los canales de esta capital. Esta medida ha sido aplaudida por todos los que se interesan en la conservación de las tradiciones pintorescas de la ciudad de los Dogos. La causa de esta prohibición se debe a que últimamente se presentaron en aguas de los canales varias lanchas de motor, originando vehementes protestas de los gondoleros.

TERRIBLE EXPLOSION. — CREE ES DEBIDO A REVENTANA UN OBUS MODERNO

Woolwich, 9. — La explosión ocurrida en el departamento de investigaciones en el arsenal de esta localidad ha causado la muerte a cinco personas, entre ellas al delegado del almirantazgo comandante Long al físico F. G. Lewis y al químico Brignall.

Se guarda riguroso secreto sobre las causas del accidente, pero se cree que la explosión fué debida al reventar un obús de tipo moderno.

El edificio de este departamento ha quedado totalmente destruido y resulta muy difícil identificar a las víctimas.

EL REY DE INGLATERRA EL 26 DEL CORRIENTE INAUGURARA EL MONUMENTO A LOS SOLDADOS CANADIENSES EN LA LOMA DE VIMY

París, 9. — El embajador de la Gran Bretaña ha informado oficialmente al ministro de Relaciones Exteriores, M. Delbos, que el rey de Inglaterra inaugurará el 26 de este mes el monumento a los soldados canadienses muertos durante la guerra europea en las lomas de Vimy. Después el rey hará una visita a la Costa Azul.

UN "GRAF ZEPPELIN" A LA INAUGURACION DEL PUERTO AEREO DE FRANKFORT

Friedrichshafen, 9. — Ha salido el dirigible "Graf Zeppelin" para Frankfort con el fin de asistir a la inauguración del puerto aéreo sobre el que dará varias vueltas para regresar inmediatamente a ésta. Se espera que el "Graf Zeppelin" llegue a esdso a media noche y mañana saldrá para hacer el sexto viaje a Sur América.

Mr. ROOSEVELT A QUEBEC

Ottawa, 9. — El jefe del gobierno Mr. Macenzie King ha aceptado la invitación del gobernador general para recibir a Mr. Roosevelt en Quebec a fines de este mes.

(000)

El conflicto italo-abisinio

SE ASEGURA QUE EN BREVE SE REANUDARAN LAS HOSTILIDADES

Londres, 8. — El corresponsal del "Daily Herald" en Djibuti afirma que muy en breve se reanudará la guerra en Abisinia, declarando que posee detalles concretos sobre la presente situación y los proyectos de los etíopes.

Según esta información, los etíopes empezarán volando con dinamita el puente del ferrocarril franco-etíope, situado en Auauach.

Además, unas pequeñas guarniciones dejadas en puntos importantes, situadas sobre las carreteras militares que siguieron los italianos para penetrar en el país, especialmente por el lado de Gondar, de Dessie y de Harrar, realizarán ataques nocturnos contra las posiciones italianas. Numerosas bandas armadas entre las cuales figuran jóvenes etíopes instruídos a la europea, se están concentrando alrededor de la capital. Tan pronto como las lluvias empiecen, y los italianos estén separados del mundo exterior, por las inundaciones producidas por las lluvias, dichas bandas armadas penetrarán en la ciudad durante la noche.

Es de observar que la mayor parte de tropas que realizarán estos proyectados ataques se han sometido anteriormente a los italianos, con sus jefes a la cabeza.

Como confirmación de ello, el mencionado corresponsal cita el caso del ras Imru, que se sometió recientemente a las autoridades militares italianas, y que se dispone a entablar batalla contra los invasores. El ras Imru, que jamás fué vencido por los italianos en Eritrea, tiene atrinchadas sus tropas en las altas montañas del norte de Abisinia, donde desarrollan una creciente actividad.

En la mayor parte del país, incluso en las regiones ocupadas, se nota verdadera efervescencia entre los indígenas, que es reprimida a duras penas por las tropas italianas.

Según dicho corresponsal, es de prever que antes de terminar el mes

corriente ocurrirán nuevos sucesos de importancia en Abisinia.

UN ARTICULO DEL "POPOLO D'ITALIA" — EL PRESTIGIO MILITAR ITALIANO

Milán, 8. — El "Popolo d'Italia" publica esta mañana un artículo poniendo de relieve unas declaraciones pronunciadas recientemente por el Sr. Sydney Barton, ministro de Inglaterra en Etiopía, y relativas a los efectivos italianos en la guerra italo-etíope.

Dice que los italianos tenían en Etiopía un inmenso ejército. Podemos afirmar que nuestros efectivos pasaban de 300.000 bayonetas, que debían enfrentarse con las hordas etíopes, evaluadas por la propia prensa inglesa en más de 600.000 guerreros.

La victoria italiana fué debida a la gran fuerza moral de nuestro ejército en Africa, a su superioridad estratégica y a la perfecta organización de sus servicios técnicos.

Se dijo que la guerra debilitaría a Italia en Europa, pero he ahí que las tropas italianas que fueron a luchar en Africa, regresan ahora a Italia, no solamente con sus bayonetas y sus cañones, sino con un nuevo prestigio y una mayor experiencia estratégica.

Dos meses después de la guerra, el Imperio italiano es una de las regiones del mundo donde reina mayor paz y tranquilidad.

DECLARACIONES DEL DR. MARTIN

Londres, 8. — El "Daily Herald" publica hoy una información que le ha enviado un corresponsal en Etiopía, anunciando que los insumisos abisinios se preparan para atacar en breve diferentes puntos del ferrocarril de Djibuti a Addis Abeba.

Un redactor de la agencia Reuter ha acudido a interrogar al doctor Martín, embajador de Etiopía en Londres, sobre la veracidad de tales informaciones, a lo que dicha personalidad ha contestado:

"No sería de extrañar que se produjese un movimiento espontáneo entre los etíopes verdaderamente patriotas, a fin de imposibilitar el tránsito por dicha vía férrea que, mientras el Negus organizaba la resistencia no pudo servir a los intereses de Etiopía y ahora está totalmente sumisa a los mandatos y pretensiones de los italianos."

De todas maneras, ha terminado diciendo que no tenía noticias concretas sobre el particular, y que dicho ataque, si se produce, no será iniciado por las fuerzas del Gobierno de Gore.

OFICIALMENTE SE DESMIENTE LAS SUBLEVACIONES EN ABISINIA, SI BIEN RECONOCEN QUE LA PACIFICACION NO ESTA EXENTA DE DIFICULTADES

Roma, 9. — En los círculos oficia-

les se desmienten categóricamente los rumores que circulan en el extranjero sobre supuestas rebeliones en Abisinia; sin embargo se admite que la pacificación del país del Negus no está exenta de dificultades.

En los mismos círculos se dice que los rumores de este género obedecen a la propaganda de ciertos extranjeros domiciliados en Italia, contra los que se tomarán medidas rigurosas para que no sigan abusando de la hospitalidad italiana.

SE CONFIRMA OFICIALMENTE LA MUERTE DE LOS JEFES DE AVIACION ITALIANA POR LA SORPRESA DE TRIBUS REBELDES

Roma, 9. — Se ha confirmado oficialmente la muerte de los jefes de aviación italiana el veinte y ocho del pasado en el Oeste de Abisinia.

El coronel Calderini, jefe de la aviación italiana en el Este de Africa, fué anteriormente agregado militar en Addis Abeba.

Se calcula que el total de las bajas italianas en este incidente es de nueve muertos.

(000)

La cuestión de Danzig

EL PRESIDENTE DEL SENADO Y LA SUERTE DE LOS PARTIDOS DE OPOSICION. — PERIODICO PROHIBIDO PORQUE ATACABA A HITLER

Danzig, 9. — El presidente del senado herr Greiser ha hecho hoy importantes declaraciones sobre el porvenir de los partidos de oposición. Al preguntársele si serían disueltos o prohibidos herr Greiser manifestó que se tomarían ciertas medidas dentro de los límites de las leyes actuales en caso necesario para la protección del estado.

Por el momento se ha prohibido por cinco meses la publicación del "Danziger National Zeitung" órgano del partido nacional alemán. Los motivos de esta prohibición están fundados al parecer en que el "Danziger National Zeitung" atacaba constantemente al régimen nacional socialista en Alemania, a sus jefes y no vacilaba en acusar a Hitler de conducta incorrecta.

EN CAMBIO EL MINISTRO DE POLONIA NO ADMITE NINGUN CAMBIO EN LA SITUACION POLITICA DE DANZIG

Danzig, 9. — El ministro de Polonia en Danzig ha manifestado que su país no admitirá ningún cambio en la situación legal y política establecida internacionalmente en Danzig.

El ministro polaco ha hecho esta declaración después de haber consultado con el ministro de relaciones exteriores de Polonia para que las de-

claraciones de herr Greiser en Ginebra no tengan mayor alcance del que conviene.

Herr Greiser por su parte ha manifestado que no se intenta ninguna revisión fundamental del estatuto de Danzig y que los derechos de Polonia serían respetados en todo caso.

(000)

El nuevo gobierno francés.

Las huelgas

EL EJERCITO Y LAS MANIFESTACIONES POLITICAS. — SERA CASI TIGADA LA PARTICIPACION

París, 8. — El ministro del Interior, Salengo, ha manifestado esta tarde en la Cámara que los miembros del ejército que habían tomado parte activa en las manifestaciones del Frente Popular serían objeto de enérgicas sanciones, y que lo mismo se hará contra los que han secundado o tomado parte en las manifestaciones de tipo derechista.

TROTZKY CREE QUE FRANCIA HA LLEGADO AL BORDE DEL EXTREMISMO

Nueva York, 8. — El "New York Herald Tribune" publica unas declaraciones del famoso revolucionario León Trotsky, quien ha declarado que "la evolución de la organización política social de Francia ha llegado a una crisis análoga a la que conocieron Alemania y otros países, por lo que Francia deberá hallar una solución a su problema entre los dos movimientos extremistas que luchan contra los discursos moderados sin confianza en el mismo".

Trotsky no arriesga ninguna predicción sobre la solución final del problema político social de Francia.

RESULTA QUE LA MARINA MERCANTE FRANCESA ES LA MAS CARA DEL MUNDO Y CON LAS HUELGAS HABIDAS AHORA LO SERA MUCHO MAS, ATRAVESAN DO UNA PRECARIA SITUACION

Marsella, 9. — En el diario "Marseille-Matin" se está publicando una información que demuestra la precaria situación de la marina mercante francesa y al mismo tiempo que el coste de sus operaciones es el más elevado en el mundo.

Como ejemplo se toma un barco de ocho mil toneladas que en Francia necesita una tripulación de cuarenta y cuatro hombres, al paso que un barco inglés del mismo tamaño solamente necesita una tripulación de treinta y siete hombres y un escandinavo treinta y seis.

Los gastos de operaciones de un barco francés de ocho mil toneladas ascienden por término medio a setenta y nueve mil francos mensuales, los de un barco inglés cuarenta y un mil, y los de un escandinavo de las mismas dimensiones a treinta y cuatro mil.

Según el mismo periódico los resultados de los últimas huelgas de marineros incrementarán estos gastos ya excesivos de un cincuenta por ciento por lo menos.

LA NACIONALIZACION DE LAS INDUSTRIAS DE ARMAMENTOS

París, 9. — M. Daladier, ministro de la defensa nacional, ha expuesto ante la comisión parlamentaria correspondiente los efectos probables de la proyectada nacionalización de la industria de armamentos y también dió explicaciones acerca de las modalidades que el gobierno adoptará hasta llegar a la nacionalización completa.

En todo caso, dijo el ministro, la movilización industrial quedará considerablemente acelerada con la implantación de la intervención directa del Estado. Si esta reforma da buenos resultados el principio de nacio-

Asociación de Fabricantes de gaseosas de Baleares
AVISO

Enterado esta entidad que hay fabricantes poco escrupulosos y que a falta de iniciativa propia quieren aprovechar la de los demás haciendo sus botellas (modelos patentados), y como esta asociación no está dispuesta a tolerar tales abusos y hacer valer el derecho que les concede la Ley de la propiedad industrial, llama la atención a los expendedores para que no se vean envueltos en una causa en que ellos son completamente ajenos.

También llama la atención esta sociedad a los compradores de botellas usadas se abstengan de comprar botellas patentadas de los asociados de esta entidad si no quieren verse en una causa por comprar cosas que no han sido vendidas.

nalización podrá extenderse a otras industrias y especialmente a las fábricas que trabajan para la marina de guerra y la aviación militar.

La comisión parlamentaria aceptó el proyecto del gobierno con dos votos en contra.

Se espera que el debate sobre este proyecto de ley empezará en la Cámara el jueves de la semana que viene.

LA MODERNIZACION DE LA ESCUADRA FRANCESA Y DE LAS BASES NAVALES

París, 9. — El ministro de marina M. Garnier du Parc ha informado a la comisión parlamentaria nombrada al efecto sobre la composición del programa naval del gobierno.

El ministro hizo resaltar que la reconstrucción de la marina de guerra francesa está actualmente en su apogeo y manifestó que el Frente Popular continuará la modernización patrocinada por los gobiernos anteriores.

Parte de los créditos concedidos para que el gobierno los emplee en la disminución del paro forzoso serán invertidos en beneficio de la marina de guerra y especialmente en la modernización de las bases navales y en la construcción de barcos tanques y auxiliares empleados en el transporte de combustible líquido. Finalmente el ministro insistió en que la marina de guerra está en excelentes condiciones por su entusiasmo y entrenamiento.

(000)

El Congreso internacional sindical de Londres

SESION DE APERTURA. — DEFENSA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres, 8. — En el discurso pronunciado por sir Walter Citrine, en la sesión de apertura del VII Congreso Internacional de las Trade Unions, ha defendido la lealtad hacia la Sociedad de Naciones, la necesidad de organizar una fuerza para aplicar las decisiones de ésta, la guerra sólo para defender la paz, y la adhesión inquebrantable de la organización para destruir el fascismo.

La situación internacional —ha de clarado sir Walter— es mucho más difícil y peligrosa que hace tres años, cuando nos reuníamos en Bruselas. Desde entonces el fascismo italiano y el nazismo alemán han demostrado su imperialismo agresivo, que no conoce ley y no reconoce ningún derecho, excepto el de la fuerza armada.

La parálisis de la Sociedad de Naciones es el resultado de la debilidad y la falta de resolución que han prevalecido en la política extranjera de las grandes potencias miembros de la Sociedad de Naciones.

El señor Citrine añade que las Trade Unions continúan siendo favorables al sistema de seguridad colectiva. Insistimos en, ello, ha dicho, porque los Gobiernos recibirán nuestro apoyo mientras se comprometan a regular todos los litigios con las potencias extranjeras por medios pacíficos. No serviremos ni apoyaremos a los Gobiernos que declaren la guerra con actos agresivos o rehusen someter sus litigios al arbitraje. Esta política nos impone una responsabilidad, a fin de permitir que nuestros Gobiernos cumplan con sus obligaciones y desarrollen las fuerzas armadas. Estamos dispuestos a ayudar en la organización de la defensa de la paz y la aplicación de la ley internacional y defenderemos los pactos regionales que deben suplir los defectos del sistema de seguridad colectiva.

Nuestro deber es reforzar la Sociedad de Naciones, personificación de

la esperanza mundial de paz. Una fuerza organizada a favor de la Sociedad de Naciones no significa una expansión de los armamentos nacionales sino más bien un acuerdo internacional para la organización común de los recursos armados de las naciones que desean la paz.

El orador ataca al fascismo y hace un llamamiento al Congreso para que prosiga esta lucha contra la tiranía y el terrorismo.

EL JEFE LABORISTA DE OPOSICION DICE A LOS CONGRESISTAS QUE PUEDEN HABLAR SIN RESTRICCIONES, PUES EN INGLATERRA EXISTE VERDADERO DERECHO DE LIBERTAD DE PALABRA

Londres, 9. — Lord Snell, jefe del partido de la oposición laborista, al dar la bienvenida a los doscientos delegados que han venido de veinte países para asistir al congreso internacional de los sindicatos, manifestó que en la Gran Bretaña el derecho de la libertad de la palabra existe sin restricciones y que ninguno de los delegados extranjeros tenía motivos para temer que se le impusieran sanciones por sus ideas.

El presidente del congreso, Sir Walter Citrine, se manifestó partidario del mantenimiento del sistema colectivo de seguridad internacional y del apoyo a la Sociedad de Naciones.

(000)

Las hermanas Siamesas

FALLECEN LAS DOS

Michigan City, 8. — Hace unos días, falleció una de las famosas hermanas siamesas. Los médicos intentaron entonces practicar una delicadísima operación quirúrgica, para separar el cadáver del cuerpo de la otra hermana. La operación pareció tener éxito en los primeros momentos, pero después han surgido complicaciones y en el curso de la noche última ha fallecido la última de dichas hermanas.

Los médicos se proponen realizar curiosos estudios sobre los dos cadáveres.

(000)

El divorcio del Conde de Covadonga

HA PRESENTADO YA LA DEMANDA ANTE LOS TRIBUNALES

Nueva York, 9. — De fuente inmejorablemente informada se anuncia que hoy el conde de Covadonga, ex príncipe de Asturias, presentará ante el Tribunal Supremo del Estado de Nueva York, la demanda formal de anulación de su matrimonio.

NOTIFICACION A LA CONDESA

La Habana, 8. — El señor Germán Menéndez, abogado del ex príncipe de Asturias, ha llegado esta mañana en avión para entregar a la condesa de Covadonga el mandato de com-

recer ante el Tribunal de Nueva York a declarar en la cuestión del divorcio. El señor Menéndez, después de una larga entrevista con la condesa, regresó por la tarde a los Estados Unidos, rehusando hacer toda clase de comentarios a la prensa.

MANIFESTACIONES DEL EX PRINCIPE

Nueva York, 8. — Como se anunció, hoy presentará su demanda de anulación del matrimonio, el ex príncipe de Asturias, conde de Covadonga.

Interrogado por unos periodistas el ex príncipe y sobre las causas que le han determinado a tomar tal medida, ha declarado que su esposa ha dejado de cumplir algunas de las estipulaciones prenupciales, principalmente la de que se comprometía a vivir en los Estados Unidos.

La esposa del conde de Covadonga pasó la mayor parte del tiempo en La Habana, de donde es natural. El ex príncipe quería residir en los Estados Unidos, por creer que aquí podría hallar trabajo más fácilmente.

Además, el conde acusa a su esposa de haberle abandonado en su enfermedad, puesto que antes de contraer matrimonio, se comprometió a cuidar de él, que, como es sabido, está enfermo de hemofilia.

(000)

La conferencia de Montreux

LAS DIFERENCIAS ANGLO-SOVIETICAS. — LA TESIS INGLESA ES ABANDONADA, PERO YUGOESLAVIA PRESENTA OTRA QUE APOYA EL JAPON, PERO QUE TURQUIA RECHAZA

Montreux, 9. — La conferencia de los Dardanelos no ha podido vencer durante la reunión de esta mañana las diferencias anglo-soviéticas referentes a la cláusula 16 del nuevo estatuto de los Dardanelos formulado por el gobierno británico. Finalmente se decidió abandonar la cláusula 16 momentáneamente y poco después quedaron aceptadas en principio las cláusulas diez y siete, diez y nueve y veinte así como el primer párrafo de la cláusula diez y ocho.

El punto de fricción durante las deliberaciones de hoy consistió en saber si en el caso de que Turquía se viera amenazada debería obtener el consentimiento de la S. de N. para cerrar el paso de los Dardanelos y también si como lo propone la fórmula británica ha de seguir funcionando la Comisión de los Dardanelos. Que esta comisión debe quedar en funciones fué sostenido solamente por la delegación británica al paso que la mayoría de los delegados restantes apoyaban resueltamente el punto de vista turco pidiendo que esta comisión sea disuelta.

Por último el delegado de Yugoslavia propuso una avenencia en el sentido de que los agentes consulares de Estambul representando a los países firmantes del nuevo estatuto ejercieran en caso necesario las funciones de la comisión en unión de los delegados del gobierno turco.

Esta proposición fué aprobada por los japoneses de acuerdo con la inclinación que durante toda la confe-

rencia han tenido por favorecer lo posible las proposiciones de Inglaterra. Pero esta propuesta fué rechazada vigorosamente por la delegación turca fundándose en que este arreglo no se diferenciaba esencialmente del actual.

(000)

Bajo el gobierno de Hitler

EX COMBATIENTES BRITANICOS QUE HAN VISITADO A LOS VETERANOS ALEMANES DE LA GRAN GUERRA

Hamburgo, 9. — Ayer por la tarde ha salido para Southampton delegación de diez y seis ex combatientes británicos que han asistido al congreso de veteranos alemanes de la gran guerra celebrado en Caisel.

LOS SIN TRABAJO DISMINUYEN EN 176.000 QUE HAN ENCONTRADO OCUACION POR MEDIACION DE LAS OFICINAS DEL TRABAJO

Berlin, 9. — Durante el mes de junio, según los datos publicados por el Instituto Nacional del Trabajo, el paro involuntario ha disminuido en Alemania considerablemente pues que 176.000 personas han encontrado colocación y la cifra de los sin trabajo es en la actualidad de un millón trescientas quince mil.

Durante los últimos meses de mayo y junio se han colocado 450.000 personas por mediación de las oficinas del trabajo.

(000)

Inglaterra se arma

EL LORD DEL ALMIRANTAZGO ANUNCIA LA CONSTRUCCION DE 18 DESTRUCTORES, DOS PLANOS Y OCHO SUBMARNOS. — SE DISMINUIRAN LAS UNIDADES DEL MEDITERRANEO, — NUEVOS ACORAZADOS Y CRUCEROS. SIETE CRUCEROS MODERNIZADOS

Londres, 9. — El primer lord del almirantazgo Sir Samuel Hoare ha manifestado esta tarde en la Cámara que el presupuesto suplementario de agosto se mamentos navales además de otras unidades comprendía la construcción de diez y ocho destructores y dos planeros que podrán no ser terminados necesariamente este año. Además dará la orden de construcción de ocho submarinos comprendidos en el presupuesto naval de Londres de este año.

Este presupuesto suplementario tiene singular importancia por demostrar la firme intención del gobierno británico de acuerdo con sus declaraciones en poseer los medios necesarios para garantizar la seguridad del país contra toda agresión y para llenar las obligaciones que le impongan sus compromisos internacionales.

Aunque se tiene la intención de trasladar a la flota del norte ciertas unidades de combate estacionadas temporalmente en el Mediterráneo efectivos navales de Inglaterra en este mar serán superiores a los que había anteriormente.

Contestando a varias preguntas el primer lord del almirantazgo Samuel Hoare dijo que actualmente hay siete nuevos acorazados y tres cruceros de combate dispuestos para prestar servicio con sus efectivos de paz y un crucero de línea está haciendo sus últimas pruebas después de las extensas reparaciones que le han hecho.

Hay también otros siete cruceros de línea que están siendo modernizados y cuatro de ellos cuyas obras están casi terminadas podrían prestar su servicio de un momento a otro en caso necesario.

Cuevas del Drach

Conciertos

A partir del 24 de Mayo hasta el 15 de Septiembre todos los DOMINGOS A LAS ONCE Y MEDIA, se darán CONCIERTOS en la misma forma que los lunes y los miércoles.

CONGRESO

Madrid, 9 a las 20

REUNION DE LA COMISION DE INDUSTRIA

La Comisión de Industria aprobó la redacción definitiva del proyecto sobre intervención del Estado en las minas.

Dictaminó favorablemente el proyecto derogando la Ley sobre protección a combustibles líquidos.

Se entró de lleno en la distribución de productos nitrogenados.

Se presentaron algunos votos particulares.

Madrid 9 a las 22

EL PROYECTO FERROVIARIO. — AVANCE POR EL SR. PRIETO

El señor Prieto nos dijo acerca del Proyecto ferroviario que la reducción en relación con el primitivo, es de 160 millones a 120.

Se fija la atención en los ferrocarriles que sean remuneradores, desde el momento de la explotación.

LA SESION. — SIGUE EL DEBATE SOBRE LOS FUNCIONARIOS JUDICIALES

Con desanimación a las 4'20 se abre la sesión.

Aprobada el acta, el señor Barcia lee un proyecto.

Se aprueba la ratificación del convenio sobre fauna y flora y el Proyecto de La Haya.

D. Tomás Piera presenta una proposición restableciendo la intangibilidad del artículo primero de la Ley de 1855 respecto a los funcionarios de las Cortes.

Se toma en consideración. Continúa el debate sobre jubilación en la carrera judicial.

El señor Guerra defiende un voto pidiendo desaparezca un párrafo.

Para impugnar el dictamen emplea palabras que la Presidencia cortó con la campanilla.

Charlan animadamente en un grupo los señores Gil Robles, Ventosa, Viguri y Calvo Sotelo.

El orador defiende no se jubile a los funcionarios antes de los 70 años.

El señor Lluhi lee un proyecto. La comisión rechaza el voto y luego se rechaza en votación nominal por 149 contra 36.

El señor Canals defiende otro.

Madrid 9 a las 23

CONTINUA LA SESION

Se rechaza la enmienda. El señor Movellan pide que toda sanción para los funcionarios se investigue previamente, aceptándose su objeto espíritu.

Sin votación se aprueba el artículo técnico del proyecto.

Se lee una propuesta de artículo adicional que dice que la facultad gubernativa sólo podrá utilizarse en el plazo de tres meses, precisando una ley especial que regule los derechos pasivos. El Gobierno presentará el oportuno proyecto en el plaza de diez días.

El ministro lo rechaza, prometiendo, no obstante traer un proyecto de ley que recoja su espíritu.

Finalmente el señor Movellan retiró la proposición y se aprueba todo el proyecto.

EL RESCATE DE BIENES COMUNALES

Se reanuda el debate sobre el proyecto de rescate de bienes comunales.

El señor Viguri defiende una enmienda en el sentido de que el rescate será factible según los casos.

La comisión rechaza la enmienda.

El ministro dice que el proyecto es consecuencia de la legislación de la República. Expone una extensa nomenclatura de tiempos pasados.

En materias comunales dice que no es lo mismo beneficio o familiar que aprovechamiento.

Termina diciendo: — Vamos a cumplir la función social de la propiedad. (Aplausos en la mayoría).

El señor Viguri se muestra conforme sobre lo de la función social de la propiedad pero no lo está en el cambio de mano siguiendo igual.

Se desecha la enmienda por mayoría de votos y seguidamente se levanta la sesión a las nueve y diez.

CONCESION DE NACIONALIDAD ESPAÑOLA A FAMILIAS RESIDENTES EN GRECIA

El proyecto de Ley leído por el señor Barcia concede la nacionalidad española a 144 familias residentes en Grecia.

LA LABOR QUE DEBE REALIZAR EL GOBIERNO PARA COMPLETAR LA CONSTITUCION

El señor Garzón manifestaba que la labor del Ministerio para completar la Constitución, mediante leyes complementarias comprende la modificación de la Ley de Orden público. El por su parte prepara la Investigación de la paternidad, la capacidad jurídica de la mujer, la reforma penitenciaria, y del orden penal; el envilecimiento de los precios, y el acceso de la mujer a los cargos públicos.

Cree que la jubilación de los magistrados facilitará el acceso al Alto Tribunal.

¿UNA PISTA?

En los pasillos del Congreso se decía que la policía tenía una importante pista.

PROBABLE REUNION DEL COMITE DEL FRENTE POPULAR

Es probable que se reúna hoy el comité de enlace del Frente Popular.

Madrid 9 a las 24

EL TRIBUNAL DE CUENTAS EN EL CONGRESO

El pleno del Tribunal de Cuentas estuvo en el Congreso para cumplimentar al señor Martínez Barrio y al señor Casares con motivo del nombramiento de los tres vocales parlamentarios.

EL PROYECTO DEROGATORIO DEL REGLAMENTO DE CAMARAS DE LA PROPIEDAD

El ministro de Industria leyó en la Cámara el proyecto de Ley que de-

Una galerna en el Cantábrico

Se han perdido varios buques y se desconoce el paradero de otros. — Víctimas

Madrid, 9 a las 20

PERECEN CUATRO TRIPULANTES DEL PESQUERO "SAN FRANCISCO"

Bernuco. — A causa de la galerna

roga el Reglamento de las Cámaras de la Propiedad Urbana.

REUNION DE LA COMISION DE OBRAS PUBLICAS

Se reunió la Comisión de Obras Públicas que designó una ponencia para el estudio del proyecto de ley de pequeños regadíos.

Respecto a la intervención del estado en las compañías ferroviarias se leyó el informe de los representantes de la mayoría que están conformes con el proyecto del ministro.

Otro informe, de las oposiciones, es contrario a la aprobación.

Se acordó invitar al ministro a que acuda a hacer aclaraciones en la reunión que se celebrará el martes.

REUNION DEL COMITE DE ENLACE. — EL SR. DOMINGO NOTIFICA LOS ACUERDOS AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Se reunió el Comité de enlace del Frente Popular, presidiéndolo el señor Domingo.

Trató de la marcha parlamentaria de los asuntos que interesan al Frente Popular y de la necesidad de que acudan los diputados a las sesiones.

Se estudió también la orientación de algunos proyectos de ley.

Seguidamente el señor Domingo notificó la reunión al señor Casares, quien recibirá al pleno del comité de enlace para exponerle los principales problemas tratados.

PROGRAMA PARLAMENTARIO PARA MAÑANA

Al terminar la sesión dijo el señor Martínez Barrio a los informadores que en la sesión de mañana se continuará con el proyecto de rescate de bienes comunales y luego con el de comunicaciones marítimas.

Dió la relación de los dictámenes que han pasado al orden del día y negó que fuera a discutirse la proposición relacionada con la importación de papel para el periódico "Ya".

se hundió el vapor pesquero "San Francisco", tripulado por 15 hombres.

Perecieron 4.

Madrid 9 a las 22

NAUFRAGIO DE OTRO PESQUERO — 10 AHOGADOS. — SENSACION EN LA COSTA

Oviedo. — Frente a Santoña se hundió el vaporcito pesquero "Joven República" a causa del temporal, salvándose únicamente Joaquín Fernández.

Se ahogaron: Nicanor González, Emilio Abeijo, Manuel Murias, Miguel Alvarez, Anselmo Fernández, Antonio Alvarez, Constantino Fernández, Manuel Mendiguren, Carlos Serrano y José Herrero.

La catástrofe ha causado sensación en la costa.

OTROS NAUFRAGIOS. — CUATRO AHOGADOS ARREBATADOS POR LAS OLAS

Noticias de Santander dicen que el temporal fué imponente en el puerto.

En Santoña entraron numerosas embarcaciones faltándoles tripulantes que fueron arrebatados por golpes de mar.

Entre los ahogados en esta forma figuran Eusebio Irasqueta, Agustín Blanco, Mauro Echaburu y Mariano Caro.

Como faltan por llegar otros pesqueros se ignora si hay más víctimas.

Madrid 9 a las 23

CERCA DE SANTANDER SORPRENDE A ONCE PESQUEROS. — UNO PERDIDO CON SUS TRIPULANTES. — SOLO SE CONOCE EL PARADERO DE TRES

En el Ministerio de la Gobernación facilitaron un telegrama del Gobernador de Oviedo, que dice: A 40 millas de Santander, cerca del Cabo Mayor una galerna sorprendió a once pesqueros de Candas, zozobrando uno que llevaba once tripulantes, salvándose el patrón, que está gravísimo. Sólo se tienen noticias del paradero de tres pesqueros. Hay gran inquietud.

SE DESCONOCE LA SUERTE DE DOS VAPORES BILBAINOS

Bilbao. — Se desconoce la suerte de los vapores "Perla del Mar" y "Apalde" que han sido sorprendidos por un temporal.

EL VAPORCITO "JOVEN REPUBLICA" SE HUNDIO MIENTRAS LOS TRIPULANTES DORMIAN

Santander. — El vaporcito "Joven República" salió para la pesca del bonito el martes a las nueve de la mañana del puerto de Candas.

Se salvó el marinero Joaquín Fernández en un cabo que le lanzó el capitán, al que pudo asirse hasta que fué recogido por otra embarcación.

La tragedia sorprendió a la tripulación acostada y el golpe que recibió destruyó la embarcación.

Ni roturas, ni molestias si confía su mudanza a:



DESPACHO: GALERA, 5 Tel. 2227 PALMA
 Personal especializado para cada uno de nuestros servicios
 Mudanzas - Montar y desmontar muebles - Transportes - Embalajes de
 muebles - Embarque muebles a península en capitonés
 Almacén guarda muebles
 RAPIDEZ ECONOMIA

La huelga de la construcción en Madrid

Madrid, 9 a las 20

SE ABRIERON LAS OBRAS PERO NO ACUDIERON LOS OBREROS. — MANIFIESTOS DE LA C. N. T.

En la Patronal nos dijeron esta mañana que se abrieron las obras no acudiendo ni los obreros de la U. G. T. ni los de la C. N. T.

En la Federación de la Edificación de la U. G. T. confirmaron que sus afiliados no acudieron a las obras. La Comisión Ejecutiva se reunió cambiando impresiones.

En el local de la C. N. T. pusieron dos pizarras. Una dirigida a los huelguistas de la madera diciéndoles que si desean enviar los hijos a provincias pueden comunicarlo al Sindicato.

En otra relativa a la huelga de la construcción se indica el temor de una nueva maniobra sin indicar concretamente los elementos y autores de ella.

NOTICIAS DE GOBERNACION SOBRE EL CONFLICTO. — EL VIERNES SE DICE IRAN AL TRABAJO

El Subsecretario de Gobernación dijo que después de las manifestaciones de anoche del señor Moles y del Ministro de Trabajo sobre el conflicto de la construcción, nada tenía que añadir.

Hoy se ha procedido a la reparación de algunas conducciones de agua.

Respecto a que el viernes de reintegrarse al trabajo los obreros de la construcción, el Gobierno dará todo género de garantías a cuantos deseen trabajar pudiendo hacerlo con libertad y seguridad.

Aun cuando los patronos anoche han prometido que abrirán las obras, lo cual es indicio de que aceptan el laudo, tomará toda clase de medidas para impedir que obras o talleres pudieran permanecer cerrados.

Agregó que se ha posesionado de su cargo el Gobernador de Oviedo don Isidoro Liarte.

Dió cuenta de la resolución de varios conflictos en provincias.

Madrid 9 a las 23

LA U. G. T. GESTIONA NO SE REANUDE EL TRABAJO HASTA EL LUNES

La U. G. T. está gestionando que se aplase hasta el lunes la reintegración al trabajo de los obreros de la construcción, por tener que tratar de las bases diversas secciones.

Madrid 9 a las 24

EXPECTACION POR LA JORNADA DE MAÑANA

Reina expectación por la jornada de mañana con motivo de la reanudación del trabajo en el ramo de la construcción.

El señor Lluhi insiste en la creencia de que en tres días se habrá normalizado el trabajo.

(ooo)

Lo que publica la "Gaceta,"

Madrid 9 a las 24

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Confiriendo el mando de la Benemerita de Ciudad Real y la Dirección del Colegio, respectivamente, a los tenientes coroneles, don Francisco Arcos y don Rafael López Montijano.

Disponiendo se celebre en Madrid una conferencia para determinar el salario mínimo, la jornada y las horas extraordinarias, los despidos y el trabajo eventual en la Gran Industria Química. La asamblea comenzará el 15 del actual.

Cotizaciones

Madrid 9 a las 22

| | |
|--------------------------------|--------------|
| Interior | 72'75 |
| Id. fin. de mes | 00'00 |
| 4 por 100 amortizable | 00'00 |
| 4 por 100 | 00'00 |
| Banco de España | 465'00 |
| Tabacos | 195'00 |
| 4 por 100 estampillado | 00'00 |
| Franco | 48'40 |
| Libras | 36'76 |
| Carpetas interiores | 00'00 |
| Marcos | 2'95 |
| Liras | 59'26 |
| Dólares | 7'31 |
| Coronas | 30'50 |
| Obligaciones del Tesoro | 00'00 |
| Amortizable sin impuesto | 99'90 |
| Id. con impuesto | 89'00 |

Barcelona 9 a las 22

BOLSIN DE BARCELONA

| | |
|-------------------|--------|
| Nortes | 65'25 |
| Alicantes | 53'00 |
| Explosivos | 437'50 |
| Riff portador | 336'25 |
| Chades | 562'00 |
| Pelgueras | 00'00 |
| Alicantes primera | 00'00 |

(ooo)

Comentarios de la Prensa

Madrid, 9 a las 13

"AHORA"

El periódico "Ahora" dice que, en ocasión de discutirse la tercera prórroga presupuestaria, ha afirmado el ministro de Hacienda, señor Ramos, su lógica simpatía por cuanto significa economía.

Todo lo que sea castigar los gastos superfluos es plausible, pero es labor de todos los ministros.

Refiriéndose al capítulo de clases pasivas dice que importa 320 millones. Pregunta si puede verse esto sin preocupación.

"A B C"

"A B C" dice que el subsecretario de Gobernación se ha quejado de la facilidad con que circulan ciertos informes alarmantes, calificando duramente a los propaladores.

Nos parece natural la queja y justificada la reprobación. El Gobierno tiene un recurso eficaz: oponer a los rumores, noticias.

Refiriéndose a la sindicación hecha por los ex combatientes franceses y demás contendientes de la Gran Guerra, incluso los alemanes, para asistir a los actos conmemorativos de la batalla de Verdún, dice que ello significa el pacifismo sano.

"EL LIBERAL"

"El Liberal" dice que la cerril hostilidad contra la República está realizando por todos los medios el más indecente sabotaje.

El dinero provocador y la obstrucción campean a su gusto en los conflictos sociales, pero la República es invencible.

Ni un momento más.

El Gobierno tiene la palabra.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" dice que cuando los trabajadores del ramo de la construcción pretendieron ayer reanudar el trabajo, se encontraron con que los patronos no abrían las obras.

Esto lo califica de una maniobra antirepublicana.

"POLITICA"

"Política" dice que el Gobierno está dispuesto a llevar adelante una política seria referente a las subsistencias.

Sobre los conflictos sociales de Madrid, dice: "Estamos persuadidos de que estas actitudes cesarán sin que

el Gobierno tome las sanciones oportunas contra quienes se interpongan entre la solución de la huelga, que ya no tiene razón de ser".

"EL SOL"

"El Sol" pregunta si con el sistema de jubilaciones en la magistratura no se hará una selección a la inversa.

"EL DEBATE"

"El Debate", refiriéndose a la convocatoria para ingreso en las Escuelas Normales, cree que el número de plazas no es suficiente para cubrir las necesidades todas de la enseñanza nacional.

Acerca de la convocatoria a una conferencia nacional para el estudio de las ventajas e inconvenientes para la aplicación de la jornada de 40 horas, dice que le parece prudente que el Gobierno procure los máximos asesoramientos, por lo cual los asambleístas deben llevar sus opiniones bien fundadas y estudiadas.

Combate la prisa demostrada por la U. G. T. mediante carteles pidiendo el rápido establecimiento del laicismo en los centros de beneficencia y de enseñanza, opinión que no comparten la mayoría de afiliados a dicha organización, pues se preocupan de la situación que les plantean los conflictos sociales.

"EL SOCIALISTA"

"El Socialista", refiriéndose a la huelga de construcción, dice que mientras el Gobierno examina y decide sobre la conducta a seguir no estorbará que propongamos a los sindicalistas como tema de meditación el raro acuerdo que ha venido a resultar entre su táctica y la utilizada por los patronos.

(ooo)

Del Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

Madrid 9 a las 24

El Diario Oficial dispone que el ejercicio del mando que corresponde al Jefe del Cuarto Militar sobre las fuerzas que constituirán la Guardia Presidencial, será pleno.

(ooo)

Huelgas y conflictos

Madrid, 9 a las 13

DETENCIONES

Málaga. — Se ha detenido a la Directiva de la Agrupación de Comerciantes, por orden gubernativa.

Madrid 9 a las 20

EL GOBERNADOR INTERVIENE EN VARIOS CONFLICTOS

Bilbao. — El Gobernador interviene en la resolución de varios conflictos incluso en el de la Electricidad.

EMPEORA LA HUELGA DE DEPENDIENTES

Málaga. — La huelga de dependientes empeora.

El comercio ha cerrado a causa de las coacciones.

Además de 10 patronos detenidos anoche, hoy lo fueron cinco más.

Escasean los artículos de primera necesidad.

El periódico "El Cronista" cuyos talleres se hallan en huelga anuncia la suspensión de la publicación hasta que las circunstancias lo permitan.

El Gobernador envió a Junquera, un Delegado gubernativo para resolver las diferencias entre patronos y obreros.

Madrid 9 a las 22

ASAMBLEA PARA MAÑANA

En la Casa del Pueblo nos dijeron que mañana las secciones de la construcción se reunirán en asamblea para tratar del conflicto.

Hasta ahora no se han adoptado acuerdos sobre la reintegración al trabajo.

HUELGA RESUELTA Y UNA QUEMADA EMPIEZA

Granada. — En Almunecar se ha resuelto la huelga general de protesta por no abrirse la Azucarera.

Los mineros de Alfeñique están en huelga dentro del pozo por no aprobarse las bases.

Madrid 9 a las 24

CIEN OBREROS EN HUELGA DE UNA SASTRERIA NO ABANDONAN EL TALLER

Como protesta por la disminución de la jornada holgan cien obreros de una sastrería de la calle de las Peñuelas, permaneciendo en los talleres.

(ooo)

Noticias del Gobierno

Madrid, 9 a las 20

EL SR. BARCIA NADA PUEDE ADELANTAR AUN, REFERENTE A SU VIAJE A GINEBRA

El señor Barcia dijo que por no haber dado cuenta al Gobierno de su viaje a Ginebra, nada podía adelantar.

Recibió a algunos diplomáticos.

AUDIENCIA DDE S. E.

El Jefe de Estado recibió en Audiencia a los señores Ossorio Gallardo, Sbert y Martí Esteve.

Madrid 9 a las 24

EL SR. BARCIA EN EL PARDO

El ministro de Estado estuvo en El Pardo detallando a S. E. las deliberaciones de la Conferencia de Ginebra, regresando luego a Madrid.

(ooo)

Política

Madrid 8 a las 24

LOS PORTEROS DE LOS MINISTERIOS CIVILES

El señor Pérez Urría con una comisión de porteros de los Ministerios civiles estuvo a visitar al Subsecretario de la Presidencia para rogarle se active el asunto de los quinientos.

Madrid 9 a las 22

BANQUETE A ORTEGA GASSET. — DISCURSOS

En el Restaurant Angulo, se banqueteó a don Eduardo Ortega y Gasset concurriendo 500 comensales.

Lo ofreció el señor Barriobero eligiéndole y también el señor Lezana.

El señor Albornoz dijo que justificaba su presencia la adhesión a la política amistosa que rinde el señor Ortega Gasset.

Aludiendo al atentado dice que por este hecho merece se le rindan las mejores banderas republicanas.

Su espíritu radical social encarna la Constitución.

Se refiere al libro reciente del señor Alcalá Zamora que dice que el espíritu radical socialista se debe todo lo malo que hay en la Constitución, lo cual quiere decir —afirmando el orador— que al espíritu radical socialista se debe todo lo bueno que hay en la Constitución.

Agrega que él ha sido un gran pagador del Frente Popular.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 8 a las 24

HUELGA DE BRAZOS CAIDOS EN EL "BATACLAN"

Los camareros del cabaret "Bataclan" se han declarado en huelga de brazos caídos por haber sido admitido personal nuevo.

La propiedad del establecimiento ha solicitado el auxilio de la fuerza pública, por temer que pudiera originarse un conflicto.

DE LA HUELGA DE CURSILLISTAS

La Federación de Trabajadores de la Enseñanza dice que la consigna dada en todo tiempo por la "F. E. T. E.", es la de apartar este movimiento, en absoluto, de toda tendencia partidista, por creer que sólo a base de la unanimidad de los cursillistas se puede llevar adelante.

Que la Federación ha hecho gestiones múltiples a fin de que estos cursillos se reformaran o sustituyesen por un tipo de pruebas que tuviese por base una prolongada estancia en la escuela.

Por último hace constar que ni la "F. E. T. E.", ni los cursillistas rehuyen la selección. Lo que quieren es que se resuelva el pavoroso problema de 18.000 maestros que han de ser eliminados.

La agrupación profesional de Estudiantes Católicos, también ha circulado una nota en la que se condenan las coacciones de que han sido objeto algunos maestros y hace constar su más enérgica protesta por dicho proceder.

Barcelona 9 a las 20

ESTADO EN QUE SE HALLAN ALGUNAS HUELGAS. — PROPOSITOS DEL CONSEJERO DE TRABAJO

En la Consejería de Gobernación

Barcelona 9 a las 20

TERMINO DICHIENDO QUE LA REPUBLICA TIENE QUE ACABAR CON EL FASCISMO O EL FASCISMO CON LA REPUBLICA.

El señor Ortega Gasset lo agradeció abogando por la unión estrecha de todos los republicanos.

Madrid 9 a las 23

VACACIONES EN EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Mañana comenzarán las vacaciones en el Tribunal de Garantías.

EL BOCETO DEL MAGISTRADO SEÑOR PEDREGAL PARA LA AUDIENCIA

El señor Benlliure ha terminado el boceto del magistrado señor Pedregal que fué asesinado, boceto que debe ser colocado en la Audiencia.

Madrid 9 a las 24

LOS JUECES INSTRUCTORES DARAN CUENTA AL SUPREMO DE LOS SUCECOS DE YESTE

Los instructores del expediente por los sucesos que ocurrieron en Yeste darán cuenta de sus actuaciones Tribunal Supremo.

EL SR. DOMINGO DISCURSARA EN CUENCA

El día 15, con motivo de las Fiestas cívicas anuales, don Marcellin Domingo pronunciará un discurso en Cuenca.

Madrid 8 a las 24

Toros

En una finca denominada "Puen-te de Moros", en las inmediaciones

Madrid 8 a las 24

UN GANADERO CORNEADO Y MUERTO POR UN TORO

En una finca denominada "Puen-te de Moros", en las inmediaciones

Madrid 8 a las 24

ASAMBLEA DE LA C. N. T. ACUERDAN PEDIR A RUSIA LA LIBERTAD DE UNA ANARQUISTA DETENIDA

En la asamblea celebrada por la C. N. T. en el Gran Price se combatió a los Jurados Mixtos, abogándose por la acción directa.

Barcelona 9 a las 24

LA TRAVESIA AEREA FILIPINAS-MADRID

Parece que el sábado llegarán al Aerodromo de Barajas los aviadores Araniz y Calvo, tributándoseles un espléndido recibimiento.

Madrid 9 a las 23

LA HERMANAS DE LA CARIDAD DEL COLEGIO DE LA PAZ, SUSTITUIDAS

Han sido sustituidas las Hermanas de la Caridad del Colegio de la Paz. La despedida ha sido emocionante.

dijeron que se ha presentado el oficio de huelga por los dependientes menuderos.

En Gerona se ha resuelto la huelga en las fábricas Viñas, Figueras y Pujadas, mediante la firma de un pacto colectivo.

Se han roto las negociaciones en las fábricas de papel de Castón.

Agregó el Consejero que se propone realizar en breve una revisión del Censo Social en toda Cataluña y renovar todos los Jurados Mixtos.

En Granollers se ha declarado la huelga de camareros.

Estudia un Decreto implantando el descanso dominical en toda Cataluña suprimiendo los mercados dominicales, salvo ligeras excepciones.

Barcelona 9 a las 22

LAS PLANTILLAS DE ORDEN PUBLICO

El delegado de Orden Público señor Casellas ha ultimado la plantilla del personal del Estado que son en total 123.

Los guardias de seguridad al servicio del Estado ascenderán a un centenar.

Barcelona 9 a las 24

ABSUELTOS POR FALTA DE PRUEBAS

Ciudad Real. — Por falta de pruebas se ha absuelto a Felipe Pozo y a Eduardo Molina, acusados de atracos.

Madrid, 8 a las 24

Noticias sueltas

EL SR. SABORIT, CORRECTOR DE PRUEBAS DE "HERALDO"

El "Heraldo de Madrid" da cuenta de que ha ingresado en sus talleres para ocupar el puesto de corrector de pruebas, el teniente de alcalde socialista don Andrés Saborit. Al quedar vacante la plaza, el señor Saborit ha ido a ella como asociado del Arte de Imprimir.

AUMENTO DE IMPUESTOS

Zamora. — El ayuntamiento ha acordado aumentar la décima parte sobre los impuestos por contribución territorial e industrial.

MUERTO POR INSOLACION

Santander. — A causa de una insolación ha fallecido mientras presenciaba un partido de futbol, José García Torreos.

UNA RES DESMANDADA

Sevilla. — Se ha producido gran pánico al paso de una res que se había desmandado. Después de improbos trabajos se logró dominarla.

FABRICA Y OLIVAR DESTRUIDOS POR UN INCENDIO

Granada. — Un incendio ha destruido un olivar y una fábrica de azúcares.

Madrid, 9 a las 20

LA TRAVESIA AEREA FILIPINAS-MADRID

Parece que el sábado llegarán al Aerodromo de Barajas los aviadores Araniz y Calvo, tributándoseles un espléndido recibimiento.

Madrid 9 a las 23

LA TRAVESIA AEREA FILIPINAS-MADRID

Parece que el sábado llegarán al Aerodromo de Barajas los aviadores Araniz y Calvo, tributándoseles un espléndido recibimiento.

LA TRAVESIA AEREA FILIPINAS-MADRID

Han sido detenidas las Hermanas de la Caridad del Colegio de la Paz. La despedida ha sido emocionante.

DETENCION DE UNA BANDA DE LADRONES

Han sido detenidos Francisco González Batan, Juan Bautista Fernández y otros, autores de numerosos robos con escalo, penetrando por la alcantarilla, y efectuados desde cerca de la estación del Norte hasta cerca de la Puerta del Sol.

Uno de los ladrones se extravió en el alcantarillado y estuvo a punto de perecer.

Madrid 9 a las 13

Baleares fuera de Baleares

El Diario de la Guerra confiere el empleo de teniente auditor de primera al teniente auditor de segunda del Cuerpo Jurídico Militar don Antonio La Rosa Mayol, de la Auditoría de Guerra de la Comandancia de Baleares.

Madrid 9 a las 13

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel

Av. Alejandro Rosselló, 117

Telef. 2321



HOY Y TODOS LOS DIAS A las 3'30

Dos producciones en Español

La Mujer

triunfa

con JOAN BLONDELL

Clive de la India

Con LORETTA YOUNG

RONALD COLMAN

LUNES

ALIAS TU

LUIS ALONSO

MONA BARRIE

Te quiero

con locura

RAUL ROULIEN y

ROSITA MORENO



HOY Y TODOS LOS DIAS A las 3'30

Dos grandiosas producciones en español

LORETTA YOUNG

JHON BOLES

en

La legión Blanca

SHIRLEY TEMPLE

JAMES DUNN

en

OJOS CARIÑOSOS

LUNES

PAUL MUNI en

Barreras Infranqueables

BOLERO

con GEORGE RAFT

S'AIGO DOLÇA

SABADO A LAS 9'30

La Legión Blanca

LORETTA YOUNG

JHON BOLES

SHIRLEY TEMPLE

en

OJOS CARIÑOSOS

Si su termo - sifón no le funciona a satisfacción...
 Si para tomar un baño debe de esperar mucho
 tiempo porque el agua no se calienta rápidamente...
 Si el agua solo sale tibia.

No se desanime, acuda a la **CASA CABOT**

Plaza Libertad, 9 (Borne) - Teléfono 1418

Talleres: Botería, 1 al 11 y Plaza Lonja, 15 y 16

Tenemos un servicio de técnicos especializados y
 le arreglaremos su termo, para que pueda gozar de
 una temperatura y economía hasta ahora no igualada.

Proyectos y presupuestos gratis.



Sensacional Baratura

SEÑORAS y CABALLEROS: Recibidos grandes stocks
 en trajes de baño y camisas, además de otros géneros
VERANO que LIQUIDAREMOS a precios TIRADOS.
 Antes de comprar visite nuestra casa y se convencerá de
 nuestros **PRECIOS VENTAJOSOS.**

LA SALDADORA - Brossa, 16

U ANAS



RHUM QUINA MELIS
 (Marca Registrada)

Cuando asomen vuestras ca-
 nas y deseais conservar la lo-
 zanía de la juventud, no vaci-
 leis en usar el **RHUM QUINA**
MELIS, preparado científico,
 único que a los 10 días devol-
 verá el cabello a su color na-
 tural. Permite además rizar o
 aplicar la permanente, garan-
 tizándose su inofensividad y
 buen resultado.

De venta en todas partes.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persiana-
 vidrieras, puertas y ventanas, cali-
 dad superior. Depósito en existencias
 de todas medidas. Casa montada en
 los últimos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho y Taller: San Miguel, 3
 Santiago Rusiñal, 33, cerca al Estu-
 dio.

FRANCES

Profesor preferible nativo, para dar
 dos horas diarias de clase.
 Escribir G. V. en esta Admón.

TRASPASO

Considerado como uno de los me-
 jores lugares de la ciudad, situado en
 el Borne, se traspasa un local en
 donde al presente existe un estable-
 cimiento que produce rendimientos
 muy satisfactorios. — Informes M. C.
 Apartado, 65, Palma de Mallorca.

Se desea Nodriz

preferible con leche de pocos días.
 Razón: S. Magin, 205, bis, 2.º. Santa
 Catalina.

SE ALQUILA

Un piso primero de gran capacidad
 con entrada propia con mucho sol,
 agua a presión y de fuente, coladu-
 ría y terrado.

Se desea familia sin hijos pequeños
 recomendable en todo sentido.
 Informes en esta Administración.

SE VENDE

Solar con pequeño pinar, propio
 para edificación. — En la nueva ca-
 rretera del Coll d'En Rebassa a Ca'n
 Pastilla.

Informarán en esta Administración.

BALANDRO

De cerca de ocho metros de eslora.
 — Motor 8-10 caballos. — Se vende.
 Informarán en esta Administración.

CHALET

y solares, vendo y alquilo en Pinar-
 Parque. Pidan informes: Ventayol, A.
 Alejandro Rosselló, 121. Tel. 1310.

Tip. LA ALMUDAINA, S. A.